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Gyászba borult az ország. Meggyilkolták Magyarország királynéjáé Genf ben.
Genf! te bárom művelt népnek gazdag városa. Megáldott tégedet az Isten az emberek műveltségével, a természet szépségével s az 

aranyok gazdagságával. ( Mi te magas műveltség 1 egyik lábadat a szabadság földién pihenteted, másik lábaddal embertársunknak a nyakat tapo­
sod s elrablód az életet, amit nem te adtál. Te aranyok gazdag városa ! benned járnak-keinek azok a sötét démonok, kik az aranynál is 
drágább vagyont rabolnak, a leggazdagabb szív kincses házába törnek pusztítani . . . Nem gazdagodnak vele. öli, ha tudnák, most be szegéin 
fájó szivet raboltak el ! — Te szép város ! Kincsesháza a természetnek ! . . Kézenfogva ölelget át téged egyszerre a tél. tavasz, nyár és ősz. 
Gyümölcsöt hoz a kerted fája, míg magas bérced vállán a tél hava csillog s lábad alatt a völgyben tavaszi virág nyílik és magasztal a költő 
dala, mert „szebbek a Provence dalteli mezői:í, mint a gulyás pusztája . . . Folyóvizednek csillogó tükrében s tavadnak kék vizében is 
a menyország fürdik . . . s néked ez nem elég. A partról is elrabolsz egy menyországot.

Megölték partodon Magyarország ki­
rálynéját, a mi menybéli asszonyunkat, 
országunk édes anyját. Olyan volt ő, mint 
egy kis menyország: a fenkölt nemes ér - 
zésnek, a jóságnak és szeretetnek temploma. 
Ezt rombolta le egy istentelen kéz, mint 
egykor ITerosztrates a Diána templomát.

Igen. Ez a mi gyászos fájdalmunk, 
hogy nincs többé Erzsébet királynénk, 
koronás asszonyunk.

Oh nagy asszony ! pedig erős voltál 
te! Hármas koronát viseltél A népek tették 
magas homlokodra a királyi koronát, — 
ezzel nem sokat törődtél. Nagy lelkedre 
magad fontál szép koronát, a nemes jóság­
ból, ezt sem fitogtattad. De látta min­
denki, a mit a sors adott: sziveden hor­
doztad a fájdalom töviskoronáját : ezt 
súlyosan emelted. Magad egy megszentelt 
fájdalom valál.

Talán ezt irigyelték meg a gonoszok!
Az emberiség jobb részében nem tá­

madhat annyi megvetés és utálat, hogy 
méltó legyen annak a gonosznak az elíté­
lésére, ki e nemes lényre emelte kezét.

Meg kell elégednünk ama szomorú 
vigasztalódással, hogy a változhatatlan 
végzet kezében könnyű játékszerek vagyunk
s a sors csapásait némán el kell tűrnünk. 
Meg kell nyugodnunk abban az erős hit­
ben, hogy elménk Idában hánykolódik, 
mert az irgalom és végső büntetés 
kezében van.

Nagy dolgokban rövid és száraz ami 
emberi kötelességünk s csak addig terjed, 
hogy a holtakat megsiratjuk és eltemetjük.

Megsiratjuk és eltemetjük most is a 
mi drága halottunkat.

Édes anyánkat temetjük. Magyaror­
szág gyermekei, hullassatok forró kön vet jó 
anyátok koporsójára, mert jó volt ő 
hozzátok, az egész nemzethez, s annak 
minden gyermekéhez ; az egész magyar 
nemzetnek volt ő édes anyja.

Van azonban még e szomorú isteii- 
hozzádon kívül egy emberi kötelességünk.

Állítsunk emléket róla szivünkben 
lelkűnkben. Véssük jól emlékezetünkbe jó 
királynénknak nemes alakját. M »mijük el 
unokáinknak is, hogy volt egy királynéja 
a magyar nemzetnek, aki szerette a magyar 
népet s akit szeretett a magyar; aki sze­
rette és segítette a szegeint, s könnyet 
hullatott az ügyefogyottak panaszára, s 
gyógyító írt; készített a sebesülteknek ! Ki 
a felséges urának, népek uralkodójának, a 
magyarok királyának hitvesi szeretettel 
enyhítette nehéz kormányzói gondját. 
Mondjuk el unokáinknak is, hog\ Erzsébet 
királvné, a szelíd galamblelkü asszony, 
mikor még viharos idők voltak, egy köz- 
simítással csendesítette ;i kedélyeket : a 
harckedvelő férfiak zordon orcáira béke- 
szerető fényt derített jó lelkének egy 
mosolygásával ; hogy ó volt a kezes,
mikor Felséges ura kezet fogott a nemzet­

tel : hogy ó segített a rossz időkre borítani a feledés fátyol át. Mondjuk el unokáinknak és fiainknak, hogy nagy szavazata volt akkor is, mikor a fylseges 
urával együtt a magyar szabadságharc katonáinak ajándékozták a koronázás ajándékát, Még mit ? Azt se feledjük el, hogy a mi Deák 1-eieni üiivIk-a 

koporsójára egy könyet hullatott a nemzettel együtt ő is, a nagy királyné.
Ne feledjük el ezeket, mikor róla képet alkotunk. Nem is tudjuk mi elfelejteni, mert mi magyarok vagyunk. —
A világtörténelem itélőszéke előtt a magyar nemzetet háládatlansággal még sohasem vádolták. Hagyjuk meg imoká.nknak is, hogy 

okot erre ők se adjanak.
A magyar nemzet hálája, rendületlen tisztelete s élénk költői képzelete a szentek közé emelte nagylelkű nemes embereit es asszonyait. 

Nem fog elfelejtkezni a nemes Erzsébet királynéról sem.
A holtak birodalma sok embert befogad. De nagy a mi hitünk a feltámadásban. Most elköltözött királynénkat is meg fogják látni a 

késő nemzedékek is a költők világában, a legendás alakok között Szent Margit, Szent István és Szent László társaságában, amint gyógyító 
füvet keres a betegek számára. Meg fogják látni a bánatos anyát a bús románcokban s szivet tépő balladákban, amint elvesztett fián kesereg 
s hogy végre még ez édes fájdalmat sem engedik meg neki a gonosz emberek . . .

S ha az élőkre fordítjuk szemünket, találunk-e vigasztalást magunk számára ? Nincs kitől. Az egész nemzet gyászol. De hol van 
olyan nagy fájdalom együttvéve is, mint a mi felséges Urunk, királyunk szivében ! ? (3 annyi kegyetlen csapás után most lelkének jobb telet

vesztette el. z ,. .
Viharedzett tölgyfa. Levelei alá húlladoznak. Ágak töredeznek róla. Itt-ott megszakgatja, sodor a szélvész a koronájából is. De all a

kemény törzs, bár vihar csapkodja.
így áll magyarok királya. ...................
Gyertek oda mindnyájan bámulni az erőt, tisztelni a bánatos fenséget s szeretni és magasztalni a példaadó vezért, ki népéi jólétéért

aggódik saját bajában is. Gyertek, boruljatok térdre és imádkozzatok az Istenhez, kogy fordítsa el immár fejéről a csapást! KcrjMek az 
Isten irgalmát jó öreg királyotok számára. Egyúttal a nemzet számára is irgalmat kértek ekkor.

Ki szereti a királyt, ha a magyar nem ? Kinek volt egymásután ezer esztendeig királya, ha nem a magyarnak >
Király és nemzet mintha egy egész volna, mint a fő a testtel.
Lám „rósz időket élünk, rossz csillagok járnak“. Védelmezzétek könyörgéssel is a jó királyt s imádkozzatok, hogy „Isten ojja nagy 

csapástól mi magyar hazánkat. “ "E$" <^5r"

Erzsébet királyné halála.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petit sor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

árui, Mimi és gadásati Mm

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérment,etlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A lameuyei gazdasági egyesület“, a „£ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.
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Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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 Erzsébet királyné halála. |

__________ _

Erzsébet királynénk gyászos haláláról mindenkiismen 
már talán a legkisebb részleteket is a napi 
tudósításaiból. Lapunk közönségéin v 
markansabb jeleneteket kell lejegyeznünk

A szörnyű katasztrófa szeptember 10-en d. u. e

a kirakná udvari,olgynhez. jött a lesnitn t e i.m . 
„U... •»„„ itthon időzött, Sojtoron. A hihetetlen "■ 
Stefelé Irteétt. s innen kiszivárgott a közönséghez is,

A bír csak annyit mondott, hogy
.úlSkte'zene ás műiden mulat- 

igelnám„&.rAegve beszéltek,k"öd.eka talany.o 
Es reggelre

mát aTtokon gjtelobogák lengte t anélkül
^dd^fadtak volna ki mert kk, mar

, "e'non 4;;f(-z,i- ,, föl por áramok es jöttek az újság tuuo. 
tások méh ek két< •ételeimé tették a hihetetlennek tetsző hírt 
Ategjenditő esetnek összevont rövid ismertetése a ko-

'etke/A felséges asszonyt, a magas műveltségű királynét, 
a oyöiméden szerető édes anyát, a költői lelkű es 0 
jóságosabb szivü gyászos asszon) t egy anarchista tőrrel 
hu szita Genf városában szegőt. 10. szombaton d. u.
1 '2 órakor, s másfél óra múlva, 0 arakor meghalt.

A királyné a Beau-Rivage nevű szállodából ment 
ki gyalog Sztárav grófnő udvarhölgye kisereteben a hajó 
állomás fele, hogy a genfi tó nyűgöt, párián uj ismém 
meglátogassa. Alig száz lépesre egy Lucchem nevű olasz 
anarchista rárohant s egy tőrt döfött a szivébe, a legne­
mesebb szívbe ... 1 ■ 1 ......

... A világon senki sem tudja megmondani, no0>

fflielCS a királyné másfél óra múlva meghalt.
Egy nemzet állja körül ravatalát és siratja benne

jóságos ang

F/ után a közgyűlés főispán indítványára azon súlyos

ssää tins sSraS

Vfoyt pillanatban - a M

S óságát, a mely » W asszonyuhk,

w lagfányesehh
réve lesz az, amelyben áldásdte élete log megörökíte m. 
E„S; nemzetre a királyné halála mindenkor súlyos vesz- 
f®, neiuzei a reá„k a „veszteség, amikor
imádva szeretett Erzsébet királynénk O felségében hazunk 
Xszoim t e őrző angyalát siratjuk. Mert az egyszerű 
fiildm vestíd a legmagasabb méltóságokat viselőkig, amiden 
mlZ- embei L és tudja, hogy felséges kiralyneukbaig 
akifa sors keze oly hirtelen ragadott el tolunk, szerető 
édes anyát vesztettünk el. , , , - 90
. , Erzsébet” kiíálvnérk 6
fei'seíe a haza bölcsének : ,1 vármegyénk büszkeségének.
Deák Ferencnek, ravatalához járult, megosztva nemzetünk

S}tlS/fmeS mélyen tisztelt közgyűlés, most mi rajtunk a 
sor hooy alattvalói hódolattal és hálás szeretetünk eizt 

az ő fejedelmi ravatalánál gyászbaborulva me.g.p

lenjÜUJelenleg még nem tudható, hogy miként és hogyan 

leend a még meg nem állapított végtisztessegg 
sokba a mi vármegyénk nagy gyámnak es ^nboí fakad 
ró^tvevésének kifejezése az országok, nemzetek cs a epek 
millióinak gyásza között beilleszthető, ez ókból tisztelet­
tel indítványozom: mondja ki határozatikig a teun ce., 
közgyűlés, hogy felkéri és megbízza a meltosagos főispán 
urat“ és a tekintetes alispán urat, hogy Zalavaiinegve 
részvétének és gyászának méltó kifejezésere es tolmácso­
lására minden lehető intézkedést megtegyenek es e tekin­
tetben minden irányban bármi intézkedésre a legmesze >> 
terjedő és teljes meghatalmazást adja nekik.

, •• -1' f cyíveskediék a tanácsi előtérjesztest meghal 1-
kozgyulest, ..z •- J k kif(ljvzése iránt határozni
Katin annak alapjai, ic.z .civ )V:kyl(llllMk kitűzése, a után tudomásul"véve, hogy a gyászlobogok kitűzése 
: 7 v intézkedés történt s a városi hatóság, vak,-
’ ’ . ' pnviselőtestület tagjai a vármegye torvenyhatosaea
ái aí hl 12-én tartott gyászistentiszteleten reszt vettek.
s hogy a temetés melletti képi U
selőtestttfet^hatáimte.hogy a nagy mvly-m

kői und» j fekete zászlók hat netiga maganhazakona gyász jei. ,Z1 9
kitűzve legyenek; a temet« nap)«» de1«t.w - 
üzletek zárva legyenek.

-0-ig

hí egyházmegye gyásza.

az

Zalavármegye gyásza.
Zalavármegye törvényhatóságának f. hó 12-óre volt 

kitűzve rendes közgyűlése, amelyre a bizottsági tagok
szokatlan nagy számmal jelentek meg.

pont 10 órakor dr. Jankovich László grot főispán 
a közgyűlést megnyitván, a mély meghatottság hangjai, 
emlékezett meg a nagy vesztességről, amely az országot 
a magyar nemzet által imádásig szeretett Erzsébet király­
nénak olv tragikus módon bekövetkezett gyászos elhuny-

A közgyűlés tagjai mély megindulással, állva hall­
gatták meg elnöklő főispánnak a vármegye közönségének 
gyászát oiv híven tolmácsoló szavait, s indítványara a 
nagy halott lelki üdvéért tartandó gyászisteni tiszteletre
mentek. , , .

A gyászmise után a közgyűlést a varmegye főispánja 
folytatólag megnyitván, felolvastatott a belügyminiszternek 
Zalavármegye közönségéhez intézett sürgönye, amelyben 
a miniszter értesíti a vármegye k özönségét fel séges ki raly rmok­
nak f. hó 10-én Genfber egy anarchista által rajta ejtett 
tőrszurás folytán bekövetkezett gyászos elhunytáról.

egekben is őrangyala maradjon nemzet nk . , 1 imádall,ló isteni Gondviselés a hi6ixucil ló uiaiiöyaio. j in -i•
A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadja, 

kiegészítve Háczky Kálmán bizottsági tagnak azzal az 
indítványával, hegy a mai napra egybehívott rendes köz­
gyűlés a 1 emetés utánig elnapoltassék.

Hidasi/ Kornél szombathelyi megvei püspök a n, -■ - 
beli papsággal a következő körlevélben tudatja h - 
hetetlen emlékű Erzsébet Királynénk gyászos elhuny. n 

Legmélyebb gyászba borulva vettük a messze tu\ 
érkezett "lesújtó hiit, mely Felséges Asszonyunknak, 
Erzsébet Királynénknak mélyen megrendítő haiakit m .

Egy aljas, elvetemült ferhu, Doni vmosaban. 
iió 10-én délután gyilkos tőrt szint áldott szívpÍ-p. „ • 
nemes szívbe, melyet évek óta oly sok szomorúság busitotf 
és ugyanazért idegen földön, tőlünk távol, k -t i eny a d--
és üdülést. 1 -

Nem találunk szavakat, mely ek meltoMp au j'/U'V
mélységes gyászunkat: mert mindnyájan érezzük, hogv 
boldogul than nagylelkű pártfogónkat, anyaukat vcsztetniK 
ki küzdelmeinkben, szenvedéseinkben, de egyúttal m mr ; <- 
ben is, hűséges részvéttel osztozott: ki különös i 
szenvével ajándékozta meg országunkat és k 
számtalan jelével megörvendeztette. Ki oly s/h 
hazánkba, inert törhetlen hűségre, szeretet re tál... s
Ugyanazért hű népei fájdalomtól lesújtva zolmmviK 
jobb, a legnemesebb királyné gyászos kim

A nagy, nemes lélek, kitol őszbe u*u;t i i 
jó Királyuk nehéz napjaiban vigaszt és erőt merített, v 
örökkévalóságba távozott; s igy össeroskadt az az erő 
támasz, amelynek egykoron a királynét, a g> .mznak hasonb 
szomorú órájában, maga Felséges l ruuk elnevez" : - ml t-

'■ M' - o- Királyunk erőt es tama 
léges ragaszkodásában 

kepei

Városunk gyásza.
ík-Amint í. hó 11-én futó fűzként elterjedett városun 

ban a lesújtó hir Erzsébet Királyné gyászos elhunytáról, 
nemcsak a középületekre, hanem a legtöbb maganhazra 
is kitűzték a gyász jeléül a fekete zászlót.

F. hó 12-én, a vármegye törvenyhatosaga altai 
rendezett gyász isteni tiszteleten a hatóságokon kívül nagy­
számú közönség vett részt. , r , ....

A város képviselő testületé f. ho lo-en rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgyát felséges 
Királynénk gyászos elhunyta felett érzett gyásznak külső 
kifejezése feletti intézkedés képezte.

A szép számmal megjelent városi képviselőknek Botty 
Lajos polgármester a meghatottság hangján adta öltésére 
a nagy veszteséget, amely a magyar nemzetet szeretett 
Királynéjának gyászos -elhunytéval érte, és felkelte a

iló-

nepeuetv uu«™« ™ -o . .
Az imádandó isteni Gondviselés a hit eiejevei e- 
szeretetével segíti majd, hogy a lesújtó csapa-t az 
szent akaratán való megnyugvással elviselhesse, - az 
tudat, kogy milliók osztoznak fájdalmában, neixi cin 
kölcsönözni a megpróbáltatás eme nehéz óráiban.

A mélységes fájdalomban résztvevő igaz • i 
lecrüdvösebb megnyilatkozasakép a legmagasliü 
ház és a nemzet drága halottjáért székesegyiiazu- v, 
szeptember hó 19-én ünnepélyes gyászmise tog vi: 
és ezennel elrendelem egyházmegyém minden o 
lelkészséggel bíró egyházában, szeptember hó 2B-;m 1 ;■ 
képen ünnepélyes gyászistentisztelet tartása", ni- 
összes helvi. katonai és polgári hatóságok, egv-'-u," 
tanintézetek külön és ideje korán meghívandók. - 
megelőzőleg a templomban is kihirdetendő leszen

° A boldogult Felséges Királyasszony temeteset. m-ze.o/m 
napon az esti harangszó ntán és a temetés napjan lezge 
8 órakor, félóráig, a temetés órájában p alig. \ag\i> 
hó 17-én délután 4 órakor, az egyházmegvem területen 
levő össes templomokban a harangok szóljanak.

hintettél arra* hogy f. éld 23-An heti rásár les:
1 . f r . 7. ' « /,i ■ í / / /1 i t I ti <i t!

lllí

ei>v

Nemes szivéből kiömlő vére idegen tőidre hullott, 
hova mi tömegesen fogunk zarándokolni, mert ez a heh 
örökké szent lesz előttünk ....

Minő változó az emberi sors I ...
— ----------pp j-j egyszer a legboldogabb anya és királyné volt, az

. . . utolsó években élő-halottként bolyongott, mig végre egy anar-szép holdvilágé s esteb n sznszorongva neze6eteU kiérdemlett helyre, a fényes
fényes csillag, Mi. dy ő,z > szem gyanánt ragyog ala ^ ^ ^ ,

A „Zalar.iegye“ tárcája.
két csillag.AJ

az ország szivére, z* }> főváros ra.
Boldogasszony ^ nyánk nf v'mnepének elő estéjén a 

fényes csillag mellett egy másik i< mosolygott alá szo- 
úgy, a ’ “

mennyországba! , ...
Ha valamikor, úgy e jelen alkalomkor egesz telje- 

ben él lelkemben az a hit, hogy van, kell lenni egv
- - ‘A...... : —.....-'Tannak Mrtokosä I másik hazának, hol, ha nem is minden jó és nemes demoruan, mereiigun úgy, a hogv o»A amak ír okosa martvr-halátlal kimúltak : üdvösségét találnak . ..

tudott metsző fajdalmai, egeto kínjai közepette mosolvgm. . .-,,,,1 nP teltét bár ere-, hm szeretett magyar népére. .......................... I W alakja
Kőnvbe lábad szemem, mikor c két őrző csillagot ne- koporsókba /„iijjk lo .e o '' fo„nat keletkezni

............. ■ 11 — ’-------- I —thosivá dombonk ki, róla íegeau.uv u© ,, ■
sajgó szívvel, kénybe lábadt szemmel log told meséim

iogy hallja, mit beszél egymással az a két ragyogó | és 
isillag ...

Anyám, te kedves jó anyám, nézd az az erdő
az apó késő unokáknak ... »

Erzsébet királyné nincs többe. O ma a tör-
AI1\ <1111, LG KtJUioö ju au> am7 vv“ v — I

mszoruzta szép vidék : Magyarország, a mi édes hazánk ... ténelomé . umdnkölni Gizella királvasszonyé-
Ott láthatod Budavárát, boldog otthonunkat, nem Neve egy lapon io ti Loránltív‘ Zsuzsán-

nessze tőle egy pompázó kertet: Gödöllőt; ott fenn pedig val, a nagy lelkű es hős Ho 
. hegvek között Bártfút, a te magad választotta üdülő- náéval' • •

' “ I Mórthelyedet . . .
Es lásd, te királyi szülőm, azok aszülöm, azok a fekete pontok, A szere cu .«*» y lángoló igaz szeretet

«ind a gyász jelei, azok a szomorú, semmisegük es vesz- Ferenc/. Jozsethez sein,
seségük tudatában lesújtott gyaszalok, magyarok, a mi nem aludt ki iránta .
1Ö támaszaink, Árpád apánk lovagías gyermekei, kiknek I wn^uesphb hitvest, odaadobb 
te olv bálványozott Nagyasszonyuk voltál . . .

‘ Lásd, Magyarország megdicsöült királynéja, én e 
szép, sokat szenvedett és vergődő hazára vigyázok innen 
felülről; eddig egyedül, de ezután, úgy-e, kedves jó Anyám, 
kettecskén őrködünk hű magyarjainkra és szegény öreg 
atyánkra ^ •

Igen, szeretett deli fiam, ezután mindketten vigyázni
fogunk rájuk ... ,

Majd elhallgatott a két csillag, s mint két orzo szem
mosolvg alá Rudolf királyfi és Erzsébet királyné csillaga.

* -X-

Megdöbben a szív, megrendül az agy, szinte bitünk 
vesz cl annak a rémes, megrázó hírnek hallatara mely

... _ _ i: .1 ~ .I nrjmnc I í -1 Lr 11 L'IV.'t V-

Mert‘nagy volt ö, mint anya nagy mint királyné 
A szerelem fűzte rózsás láncaival az ilju, deli

Hűségesebb hitvest, odaadóbb feleséget nem mutat 
fel a történet Erzsébetnél . . .

Szép, mondják, a vén Európa legszebb leánya volt 
Erzsébet, midőn a trónra lépett a magyar királyival .

Szomorú idők jártak ekkor hazánkban, s ha tán 
már a vérfürdőket elitta is az cd.cs anyaföld, a sebek, a 
kétségbeesett, remény veszteit honfi-szivek sebei mén 
frissek, tátongok voltak . . .

Látta ezt az ifjú király asszony, s kények hulltak 
alá bűvölő szemeiből és erre a sohasem látott csudára 
remény szállt a szivekbe és behegedtek tőle a sebek

És mikor a szerencsétlen olasz hadjáratra kitört 7
psy ól annak a rémes megrázó hírnek hallatára, meiyi évvel később 1866-ban a porosz háború mely ez év 
íittunkra adja hogv az angyatjóságú, nemes lelkű király- juhus 8-án mar tönkreteszi az osztrák birodalmat, Erzsébet 
ónkat földi Narrvfsszonvunkat, egv állat, nem, ez arra figyelme felénk fordul, anyai szivére ölel bennünket es 

- oov^- ember - szentségtelen kezekkel meg- már 1867. június 8-án az ország oromnvalgasa közepette
tl " ’ macát fenséges férjével megkoronáz táti a.

rámsunkban s e miatta hatásága~ e> 1 tini > itju^_\f

Ekkor i!i;ir íőeni~ csak hívőnket, de nyelvünket, -
legdrágább kincsüket is ismerte.

' otthonos volt irodalmunkban, bővebben lanmma- 
nvozta hőseink és marlyrjaínk fényes hu émotel.

Herék magyar jmblicista volt a tanítu moslei’v . lati,
Miksa. .

1868-1,an a felséges asszony egy hercegin meis aum:
életet Budavárában, mely alkalommal rajongó s/ondetéiipk 
számtalan tanujelét adta a hálás magyar noinzet.

1879-ben élte legboldogabb < >v;dt a mi N agy assz« m\ mik. 
midőn forrón szeretett fiát, Rudolf királyfit. Hu.lay,-e 
<isérte ifjú, hajoló nejével: StolVmiával !

Ekkor hullatta a nagy lélek, ki hivatásának f \\ " 
tudatában állott, utoljára örömkönycit . . .

Ezután rémes, iszonyatos csapások látogattak 
Utoljára elvesztette egyetlen reményét, szemefémvt. 

szeretett' ti át: Rudollot . . .
Ezzel el veszett Erzsébet királyné a világ számára. U. 

fejéről a nehéz, koronát, 1c ahermelin palástot: egyszerű f í-1 
ruhát öltött, töretlen utakon járt, egyedül a mull emlé­
keinek élt.

Hanem ha a magyar nép örült, itt volt u is. utolján- 
a millennium alkalmával; s bár nehezére esőit xr!z‘' 
szivének a mosoly, fekete legyezője alól boldogan ír ■nő- 
szeretett népét . . .

Az évek múltak . . . csak a királyné lajdaim;
A meglépett és átdöfdösött szivének utolsó i< ,

rása: nővérének Parisban való elégése volt . . .
Ez óta még kínosabb volt rá nézve az élet . • .
Szótlanul hurcolta ulain keresztjét, s járta a szmt-

\edések Golgotháját, mig egy tör összeroncsolt s/.iveboii
az élet-erét át nem döfte . . .

*

gyilkolta • •«

Erzsébet, szegény hazánk földi Nagyasszonya, nincs
többé ! . . . _

o elköltözött oda, hol szerencsétlen veget ért ha 
,]v vég óla várja; hol nines többé szenvedés, nincs több« 
s: 1 ; hol fejére teszik az angyalok a jutalmat: a bol-
ue- g koronáját: hol őrködik li.ílás alattvalóin 0» 

kir Ivi térje töltve- féltette életén! .
Oiv figyelmesen, annyi szeretettel mosolyg ala az >'

két csillag . . .
Siposs Géza.



I Erzsébet királyné halála
BiaWifflMWfflSB»6

Erzsébet királynénk gyászos baláiáról mi,.denti ismeri 
„ár talán a legkisebb részleteket a a mm N*P-”£ 
udósításaiból. Lapunk közönségénél 
narkansabb jeleneteket kell lejegyeznem .

A szörnyű katasztrófa szeptembei 1 -en • •
lét érakor történt, távol

, királyné udvari,ölgyei,ez. jött a lesu)to te e an ^ 
űrk-nr énen itthon időzött, bojtoion. , , ,
estefelé érkezett, s innen kiszivárgott a közönség íez •

A hir csak annyit mondott, hogy ErzM^alyn*

Seínrnuítak. rebegve beszéltek, kérdezősködtek a talanjro

A megrendítő esetnek összevont rövid isméi tét .

vetkező • asszonyt, a magas műveltségű királynét,
a ,yö,fJden szerető édes anyát, a költői lelkű es leg- 
iósWsabb szívü gyászos asszon) t egy anarchista totrel 
I7v°entlta Genf városában szept. 10. szombaton d. u. 
v2 2 órakor, s másfél óra múlva, 3 arakor megha t.

A királyné a Beau-Eivage nevű szállodából ment 
ki gyalog Sztárav grófnő udvarhölgye kisereteben a hajó 
állomás felé, hogy a genfi tó nyugoti pártján ^ ismerőse 
meglátogassa. Alig száz lépésre egy Lucchem nevű óla. 
anarchista rárohant s egy tőrt döfött a szivébe, a leb íc-

mesebb s ^ yj^g0a sen]a sem tudja megmondani, hogy

miérc ... , . ,
S a királyné másfél óra múlva meghalt.
Egy nemzet állja körül ravatalát és siratja benne 

jóságos angyalát 1

F/ után a közgyűlés főispán indítványára azon súlyos 
Ez után a mz0> Jl kat felséges Asszonyunkcsapás felett, amely koronás királyunkat ^

gyászos elhúnytával er te reározta ho^v ezen részvétét

* kWÄÄÄ SÄ a következő indit-

váuyt »':1Ianatban _ a mély megilletődés és gyász
1 t'J'aii __ nem vagyunk képesek meg menu a vc. z
S nagyságát, a mejj felséges asszonyunk.

Siva I3Í e “

mno-var ember érzi es tudja, nog) “““ J .
akit a sots keze oly hirtelen ragadott el tolunk, szelet,
édes anyát vesztettünk el. , «o

Élénk emlékezetünkbe an meg, / f
történt —. amikor Erzsébet királynénk 0

felsége a haza bölcsének r. .fi vármegyénk büszkeségének, 
Deák Ferencnek, ravatalához járult, megosztva nemzetünk

gyászát és Mnatót űlés, most mi rajtunk a
sor ho“y alattvalói hódolattal és hálás szeretetünk erze 
seivel, az ő fejedelmi ravatalánál gyaszbaborulva mcrj<

lenjUnJelenleg még nem tudható, hogy miként és hogyan 
, eeod a mé«y meg nem állapított végtisztessegi szertartá­
sa a mtvarmegyénk nagy gyászának és szívből fakadó 
ré<ztvevéséiiek kifejezése az országok, nemzetek es *iep^ 
mUlióinak gyásza között beilleszthető, ez okból tisztelet­
tel indítványozom: mondja ki határozatikig a te 
közgyűlés, hogy felkéri és megbízza a melfosagos főispán 
traf“ és a tekintetes alispán urat, hogy Zalavarmegye 
részvétének és gyászának méltó kifejezesere es tolmácso­
lására minden lehető intézkedést megtegyenek es e tekin­
tetben minden irányban bármi intézkedésre a legmeszebb 
terjedő és teljes meghatalmazást adja nekik.

intézkedés történt s a városi hatóság, vala- 
épviselőtestiilet tagjai a vármegyeEb r v<fík

S hogy »temet*
tiltotta, a tanacs javaolaramu, e» . felett mól™,
selőtestttlet elhatározta,hogy a S, ő fele,:-,:-!,, .-
érzett bánatát jegyzt.köny v.l^í «<- .;U ~ ‘ '
koronás yrahmkhoz restet „Wmtez ^ ....

kitűzve legyenek; a temetés napjai, délután 2-6-fg 
üzletek zárva legyenek. ____

ki egyházmegye gyásza.
Hidasi, Koméi szombathely i megyei püspök a m _. - 

beli papsággal a következő körlevélben tudatja 1. -
heteden emlékű Erzsébet Királynénk gyászos elhuny re.

Legmélyebb gyászba borulva vettük a messze t ;\ shot 
érkezett lesújtó hirt, mely Felséges Asszonyunknak 
Erzsébet Királynénknak mély en megrendítő halalat m-i 

E-rv aljas, elvetemült férfiú. Bent vanosaban. 
hó 10-én délután gyilkos tőrt szuit áldott szivei.;-, a ™ 
nemes szívbe, melyet évek óta oly sok szomonretg ,ereim- 
és ugyanazért idegen földön, tőlünk távol. lv;i«is«iti eny iáié-*
és üdülést. -1. -1 1 iNem találunk szavakat, melyek méltó,mp km-ji-znei-.
mélységes gyászunkat; mert mindnyájan érezzük, hogy :-, 
boldoo'ultban. nagylelkű pártfogónkat, anyánkat vesztettük 
ki küzdelmeinkben, szenvedéseinkben, de egyúttal or - nma- 
ben is, hűséges részvéttel osztozott: ki különös r-.via­
szén vével ajándékozta meg országunkat és k re - U. re-v 
számtalan jelével megörvendeztette, ki uly szív- 
hazánkba, inert törhet len hűségre, szeretetve ta,a.r s •« m.k 
Ugyanazért hű népei fájdalomtól lesújtva zom reve 
jobb a legnemesebb királyné gvászos kimúlása '•

A nagy, nemes lélek, kitől őszbe ború t r - - - ■ 
jó királyuk nehéz napjaiban vigaszt és erőt mmtet;, a 
örökkévalóságba távozott; s igy össeroskadt az az erő 
támasz, amelynek egykoron a királynét, a gyásznak uarenb 
szomorú órájában, maga Felséges Urunk elnevező ;tál t -

ti IC
)tt.

ő és teljes meghatalmazást adja nekik. , , , A , , a súlyosan próbált agg Királyunk erőt és tátm
,W. Sue“ 3 ' ' népének odaadó sm'etetében és hüsefes ra^kodas,b.

Zalavarmegye gyásza.
Zalavármegye törvényhatóságának f. hó 12-éré volt 

tűzve rendes közgyűlése, amelyre a bizottsági tagok
okatlan nagy számmal jelentek meg ,

pont 10 órakor dr. Jankovich László grot főispán 
közgyűlést megnyitván, a mely meghatottság hangjai! 

nlékezett meg a nagy vesztességről, amely az országot 
magyar nemzet által imádásig szeretett Erzsébet király­

ának oly tragikus módon bekövetkezett gyászos elhuny-
lXal A közgyűlés tagjai mély megindulással, állva hall­
atták meg elnöklő főispánnak a vármegye közönségének 
vászát nlv híven tolmácsoló szavait, s indítványára a 
agy halott lelki üd\eért tartandó gyászisteni tiszteletre
íentek. , , .

A gyászmise után a közgyűlést a varmegye főispánja
Mvtatólag megnyitván, felolvastatott a belügyminiszternek 
laíavármegye közönségéhez intézett sürgönye, amelyben 
, miniszter értesíti a vármegye közönségét.felséges királynénk­
nak f. lm 10-én Genf bee egy anarchista által rajta ejtett 
őrszui’ás folytán bekövetkezett gyászos elhunytál01.

A „Zalanegye“ tárcája.
két csillag.

az egekben is őrangyala maradjon nemzetünknek .
A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadja, 

kiegészítve Háczh, Kálmán bizottsági tagnak azzal az 
indítványával, hegy a mai napra egybehívott rendes köz­
gyűlés a iemetés utánig elnapoltassék.

Városunk gyásza.
Amint f hó 11-én futó tüzként elterjedett városunk­

ban a lesújtó hir Erzsébet Királyné gyászos el huny tarol, 
nemcsak a középületekre, Kanéra a legtöbb maganhazra 
is kitűzték a gyász jeléül a fekete zászlót. z

F. hó 12-én, a vármegye törvenyhatosaga áltál 
rendezett gyász isteni tiszteleten a hatóságokon kívül nagy
számú közönség vett reszt. , . , . ..1;

A város képviselő testületé f. ho 15-en rendki; un 
közgyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgyát felséges 
Királynénk gyászos elhunyta felett érzett gyásznak külső 
kifejezése feletti intézkedés képezte. n -

A szép számmal megjelent városi képviselőknek Botty 
Lajos polgármester a meghatottság hangján adta értésere 
a nagy veszteséget, amely a magyar nemzetet szeretett 
Királynéjának gyászos elhúnytával érte, es telkerte a

Nemes szivéből kiömlő vére idegen főidre 
bora mi tömegesen fogunk zarándokolni, mert ez 
örökké szent lesz előttünk! . . .

Minő változó az emberi sors! ...
Ö, ki egyszer a legboldogabb anya és királyné volt, az 

utolsó években élő-halottként bolyongott, migvégre egymiar- 
íebista tőre nem küldte őt a kiérdemlett helyre, a feme*
mennyországba! .

Ha valamikor, úgy e jelen alkalomkor ege*z _ e F- ^ 
. ff „I - e/n I ben él lelkemben az a bit, hogy van, kell lenni e„>

1 w míS,k 1 j. .T “S Mrtokosá mísik habénak, hol, lm nem is minden jé és nemes de
"«'• 1 annak blrl°k0S,a I ilyen dicsé martyr-halállal kimúltak : üdvösségét tahinak ...

Erzsébet királyné nincs többé E De testet lui u e 
I koporsókba zárják, lelke őrökké köztiin ’’ . 1 -

1011 teilclL a ÍU1JU.KUI 1-e vmcr.u v.pn ........j -
népének odaadó szeretetében és hűséges ragaszkodástoan . 
Az imádandó isteni Gondviselés a hit erejével es a n-'p 
szeretetével segíti majd, hogy a lesújtó csapást az 
szent akaratán való megnyugvással elviselhesse, e* az--.. 
tudat, kogy milliók osztoznak fájdalmában, neki erűt m. 
kölcsönözni a megpróbáltatás eme nehéz óráiban.

A mélységes fájdalomban résztvevő igaz 
le»üdvösebb megnyilatkozásakép a legmagasabb ^ m ■ 
ház és a nemzet drága halottjáért székesegyha/.mnv.u > 
szeptember hó 19-én ünnepélyes gyászmise log ta: 
és ezennel elrendelem egyházmegyém minden (,:: Uji;i 
lelkészséggel bíró egyházában, szeptember hó 23-:m r:;!'0illu" 
képen ünnepélyes gyászistentisztelet tartását, may:, re 
összes helyi, katonai és polgári hatóságok, egy«, -o ■ 
tanintézetek külön és ideje korán meghívandók, es me,} 
megelőzőleg a templomban is kihirdetendő leszen.

A boldogult Felséges Királyasszony temeteset megelőző 
napon az esti harangszó után és a temetés »apjan legge 
8 órakor, félóráig, a temetés órájában p alig- VííE! ™ 
hó 17-én délután 4 órakor, az egynazmegvem tuuican 
levő össes templomokban a harangok .szo.janak.

Tekintettel arra, hogy f. évi 23-án heh vásár (esz 
rmunkban s e miatta hatóságok es a tanán

de nvolvünkot, <■

A.I
holdvilága s estében szivszorongva nézegetek 

v fényes csillag- t, n. ly őrző szem gyanánt ragyog alá 
ország szivére, . z-’p főváros ra.

Boldogasszony i nyánk m v umepének ebi estéjén a 
íves csillag mellett egy másik is mosolygott alá szo- 
>ruan, merengőn úgy, a hogy csak annak 
lőtt metsző fájdalmai, égető kínjai közepette mosolygni: 
hon szeretett magyar népére.

Könybe lábad szemem, mikor e két őrző csillagot némkői- e kei uiz-u u»ui<*guu uv-1 uufrU.uu«v» -—j—y — , i'k fo<ynak keletkezni
n,mk'halhatatlan lékem elszáll oda, » boldogok országába, mythosivá doniborik ki, ro a.lenen - »• r6la''mesélni
g hallja, mit beszél egymással az a két ragyogó és sajgó szívvel, konybe labadt szemmel

az apó késő unokáknak ... » ,..r_
Erzsébet királyné nincs többe, 0 ma <

tenelome ! . . ri. u i-;r>.'1irooc7nnvp-Neve egy lapon fog tündökölni Gizella kirah asszo y
jvai, a nagy lelkű és hős Ilonák és I.oranllly Zsuzsa,i-

Uae'‘ÜMerVnagy volt ö, mint anya nagy mint királyné... 
A szerelem fűzte rózsás láncánál az ifjú, lel 

T, 0 0 nomr qyivében láncoló máz szeretet
id a gyász jelei, azok a szomorú, semmiségük és vesz- Irerencz Józsefhez - 6 ci sem.
ágúk tudatában lesújtott gyászalók, magyarok, a mi nem aludt ki iránta felesé-et nem mutat
támaszaink, Árpád apánk lovaglás gyermekei, kiknek Hűségesebb hitvest, odaadobb telessel nem
olv bálványozott Nagyasszonyuk voltál ... fel a történet Erzsébetin- _

‘Lásd, Magyarország megdicsőült királynéja, én el Szép, mondják, a vén Europa legszebb leanva 
-» . L í _ ,«^v.."x. ]Lnr//.nn Trim-.G/ai/1 »a rí on I^ 1 _ í. o ti^ArvTíi 1 p.np.t f 3, magyar UiralA al

cor hazánkban, s ha tán
I nlár a vérfürdőket elitta is az édes anyaföld, a sebek, 
kétségbeesett, remény veszteit honfi-szivek sebei még 

j frissek, tátongok voltak . . .
Látta ezt az ifjú király asszony, s kön vek hulltak 

I alá bűvölő szemeiből és erre a sohasem látott csudára 
remény szállt a szivekbe és behegedtek tőle a sebek . .

Ildii ...
Anyám, te kedves jő anyám, nézd az az erdo- 

ízoruzta szép vidék : Magyarország, a mi édes hazánk 
Ott láthatod Budavárát, boldog otthonunkat, nem 

ssze tc>le egy pompázó kertet: Gödöllőt, ott fenn pedig 
legyek között Bártfát, a te magad választotta üdülő- 
ivedet ...

Es lásd, te királyi szülöm, azok a fekete pontok, 
a gyász jelei, azok a szomorú, semmiségük és vesz-

ol v bálványozott in agyasszon \ uk vuiuu ... mi * ------- _ ,
‘ Lásd, Magyarország megdicsőült királynéja, én e Szép, mondják, a vén Eure

p, gokat szenvedett és vergődő hazára vigyázok innen I Erzsébet, midőn a trónra lépett 
ilről; eddig egyedül, de ezután, úgy-e, kedves jó Anyám, I Szomorú idők jártak ekkc 
tecskén őrködünk hű magyarjainkra és szegény öregjmár a vérfürdőket elitta is az é-
ánkra!? ...

Igen, szeretett deli fiam. ezután mindketten vigyázni
unk rájuk ... , „

Majd elhallgatott a két csillag, s mint két orzo szem
solv-r alá Rudolf királyfi és Erzsébet királyné csillaga 

* ° ” *

volt

Ekkor már nem csak szivünket 
e--'drágább kincsüket is ismerte.

otthonos volt irodalmmikl.an. I'"v.dmen tanmma- 
nvo/ta bőseink és martyrjaínk lény.-s lm lenetel.

Derék magyar publicista volt a tarnt«, mest-n’e: balk
Miksa. . ..1868-ban a felséges asszon) egy licreegn-mek a.i.-i«
életet Budavárában, mely alkalommal rajongó szereb;léiim, 
számtalan lanujelét adta a liái.-s magyar n mizet.

1879-ben élte legboldogabb óráit a mi Nagyasszonyunk, 
midőn forrón szeretett fiát, Butiuli királyfit. Budap-rei 

< is év te ifjú, bájoló nejevei: Stelániaval .
Ekkor bal lat la a nagy lélek, ki hivatásának l- b - 

tudatában állott, utoljára örömkönyeit . . .
Ezután rémes, iszonyatos csapások látogattak . . 
Utoljára elvesztette egyetlen reményét, szemei, a ível. 

szeretett liát: líudolíot . . .
Ezzel elveszett Erzsébet királyné a világ számára. U 

fejéről a nehéz koronát, le a hermelin palástot: egy szem Ivk-'5' 
ruhát öltött, töretlen utakon járt, egyedül a mull '•étie­
kéinek élt.

Hanem ha a magyar nép örült, itt volt O is. utolján- 
a millennium alkalmával: s bár nehezére esőit x- '' 
szivének a mosoly, fekete legyezője alól boldogan n- 
szeretett népét . . .

Az évek múltak . . . csak a királyné táplálni;«- 
A meglépett és átdöfdösött szivének utolsó t- - 

rása: nővérének Párisban való elégése volt . . .
Ez óta még kínosabb volt rá nézve az élet ■ • . 
Szótlanul hurcolta utain keresztjét, s járta szen­

vedések Golgotháját, mig egy tőr összeroncsolt szíven-m
az élet-erét át nem döfte . . .*

*

■ szinte hitünk És mikor a szerencsétlen olasz hadjáratra kitört 1
Illatára, mely évvel később 1866-ban a porosz háború, mely ez év 
es lelkű király- július 3-án már tönkreteszi az osztrák birodalmat, Erzsébet 

nőm ez arra figyelme felénk fordul, anvai szivére ölel bennünket éí

Megdöbben a szív, megrendül az agy, szinte Intünk 
z cl annak a rémes, megrázó hírnek hallatara, mely
tnnkra a din hogy az angyaljóságü, nemes lelkű király-1 juuus o-«u m,u eiu—- -- 7*”“káf földi Nagyíszonvunkat, egy állat, nem, ez arra llgyelme felénk fordul, anyai szivére elei bennünk 
telén eo-v - ember - szentségtelen kezekkel meg- már 1867. jumus 8-án az ország oromrivalgasa koz 

J Imagát fenséges férjével megkoronáztatja.Ikolta. .,

íbet 
:et és 

özepette

Erzsébet, szegény hazánk földi Nagyasszonya, nine*
többé ! . . . ,

() elköltözött oda, hol szerencsétlen véget ért m 
ily vég óta várja: hol nincs többé szenvedés, nincs többe 

- s-1 : hol fejéré teszik az angyalok a jutalmat: a bol-
og- g koronáját: hol őrködik hálás alattvalóin v» a.-- 

|<ir Ivi férje töltve- féltette életén! ...
Oly figyelmesen, annyi szeretettel mosolyg ala az •«

két csillag . . .
Siposs Géza.
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I

felbomlása az ezen időszaki nagyobb vásári forgalom miatt 
nehézségbe ütköznék, sőt tán sokan, akik egyébként óhaj­
tanának az istenitiszteletén megjelenni, a vásári üzlet miatt 
ebben akadályoztatnának: ezen okok alapján Balaton József 
apátplébános u város polgármesterével egyetériőleg a gyász­
istentisztelet megtartását j. hó 22-ére vagyis csütörtök 
délelőtti 9 árára tűzte ki.

A királyné szobra.
Bezárult jóságos Fejedelem asszonyunk drága teteme 

felett a sir örök északija, de virraszt sírja felett a magyar 
nemzet hálás kegyelete.

Aki életében szivébe zárta hű magyarjait: annak 
emlékét híven megőrzi a magyar.

S hogy ne csak szivében, némán hordozza bánatát 
s őrizze meg kegyeletét, hanem külsőleg is kifejezést adjon 
felséges Királynéja Liánt való forró szeretetének és tör- 
hetlen ragaszkodásának : önkényt, észrevétlenül, nyomban 
a gyászeset után. megindult a mozgalom, szoborban meg­
örökíteni emlékét annak a mságos Fejedelemasszonynak, 
aki a m agy at nemzet i rá it olv odaadó szeretettel visel­
tetett.

A mozgalom mind nagyobb hullámokat ver.
Bámulatos, hogy pár nap alatt mik óriási összeg 

gyűlt egybe.
A gazdagok nagy adományához sorakozni fognak a 

szegények fillérei.
S nincs messze az idő. amikor állni fog a szobor 

ott az ország Metropolisában s hirdetni fogja Erzsébet 
királynénknak ragaszkodását a magyar nemzethez s a 
magyar nemzet háláját és kegyeletét felséges Királynéja 
iiánt.

Lesz egy megszentelt hely az országban, hova elza­
rándokol időtlen időkig az utókor tanulni hazaszeretetei, 
tanulni hálát és kegyeletet.

Megyei élei.
A megyei közigazgatási bizottság szeptember havi 

ütésé dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt 
f. hó Fkán tartotta.

A főorvosi havi jelentés felolvasása és tudomásul 
vétele után di. Iláiy István vármegyei t. főorvos jelenté, 
hogy Koller István birottsági tag által a na- , -kanizsai 
fürdő házakra vonatkozólag felemlített ama visszaélés, 
amely szerint minden orvosi rendelés nélkül köpöiyóznek, 
az általa m egej te u vizsgálat szerint tényleg létezik s a 
polgármesteri hivatalnál annak megszüntetése tárgyában 
a kellő lépést megtette, amit a bizottság helyeslőleg vett 
tudomásul.

A bottornyai nyugdíjazott jegyző helyett az ottani 
anyakönyvi kerületbe új anyakönyvvezetővé kinevezése vé­
gett, a bizottság az uj jegyzőt hozza a belügyminiszternél 
javaslatba, inig helyettes an va könyv vezetővé a nvugdijazott 
jegyzőt.

A dunántúli h. é. vasút igazgatóságának beadványa 
szerint Zechmeiszter Viktor náprátfai bérlőnek az a pana­
szos állítása, hogy földjének elposványosodását a vasúti 
test okozza, a szakértők véleménye szerint alaptalan s 
igy a társaság a kívánt átereszek létesítését nem hajlandó 
magái a vállalni. Erről érdekelt azzal éríesittetik hogy 
ha az eljárás folytatását kívánja, úgy a helyszíni szemle 
foganatosítása előtt a szükséges műszaki műveletre vonat 
kozó tervet készíttesse el.

f elszólalás történvén a kazán vizsgálatok utáni szám­
lák érvényesítése tárgyában: a szakelőadó felhivatott, hogy 
az októberi gyűlésre a jelenben fennálló eljárás ismerteté­
se mellett a kazántulajdonosok ellenőrzését biztositó eljá 
rásra nézve tegyen javaslatot.

A kereskedelemügyi miniszter leirata szerint i 
Bükk — Sárvár — rumi- és Rum —- türjei vasút közi 
igazgatási bejárásának határnapjául a zalai részre október 
2!> ike tűzetett ki Szt-G rútra, melyre a közigazgatási bízott 
ság képviseletében dr. Gyömörey Yincze bizottsági tagot 
és Lányi Kálmán államépitészeti hi ,-atali főnököt kül­
dötte ki.

A pécsi posta- és távirda igazgatóság jelentése sze 
riot Draskoveczen postahivatal nem állítható fel, amit a 
bizottság tudomásul vett.

Bak község az Ukk—Csáktornyái h. é, vasút pálya­
testén keresztül az 511—512 szelvények között egy gyalog­
járót akar létesíteni az eddigi átjárónak megszüntetése 
mellett. A kérelem érdemleges határozathozatal előtt véle­
ményezés végett kiadatik az államvasutak szombathelyi 
üzletvezetőségének.

A kereskedelemügyi minisztérium posta és távirda 
vezérigazgatósága tudatja, hogy Nova községben a távír­
dát ez idő szerint azért nem létesítheti; mert Csáktornya 
és Zala-Lgerszeg között ez idő szerint új vonal nem volt 
felállítható; tudatja foliatólag, hogy az uj vezeték léte­
sítése a jövő évi progi unmba felvétetett s ha a költsé­
geket a törvényhozás 1 mgszavazza, az uj von alt kiépíti. Az 
értesítést a bizotts. <• tudomásul vette s ezzel az ügygyei 
kapcsolatban a pac.-ai távirch hivatal felállítása iránt a 
kellő lépéseknek űjl ól való m gtételót elhatározta.

Soos Vilmos zala-egerszegi .akósnak a vasút közelé­
ben építési iigyéb a a helyszín, szemle Háczky Kálmán 
bizottsági tag elnökit r,e alatt el. endeltetett.

Ezután felolvas) itc-tt a m, ’szterelnök leirata a közi­
gazgatási bizottság 1897 évi jelentésére. A leiratban az 
egyes miniszterek válaszai foglaltatnak a közigazgatási 
bizottság részéről tett javaslatokra, amelyek közül felem­
lítjük, hogy az igazságügyminiszter a zala-egerszegi fok­
ház építésére nézve kifejezett óhaját a bizottságnak 
előjegyzésbe vette, azonban egyelőre fedezet hiányá­
ban nem foganatosítható; a belügyminiszter — fedezet 
hiányában — a csendőrség létszámát nem emelheti; a 
körorvosok fizetését illetőleg hogy a községek az illetéke­
ket a vármegyei pénztárba fizetnék be s a körorvosok 
fizetésüket onnan kapják, ez ellen a miniszternek kifogása

óhajtása, hogy minden anyakönyvi kerületben anyakönyvi 
helyettes legyen, a miniszter leirata szerint akadályba 
nem ütközik, ha mérsékelt tiszteletdij mellett a bízott 
ság alkalmas egyéneket hoz javaslatba. A közigazgatási 
bizottság a miniszteri leiratokat tudomásul vette, a kör- 
orvosok fizetésének kiszolgáltatási módjára vonatkozó 
belügyminiszteri leiratot érdemleges elintézés végett át­
teszi a vármegye törvényhatósági bizottsághoz.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ebben az 
időszakban részt vett a megyei általános tanítói testület 
b. füredi közgyűlésén; ugyanazen alkalomból meglátogatta 
a b. füredi szeretetházaf. — Meg tekintette a zala-egerszegi 
iparos tanoncziskoia munkakiállitását. — Meglátogatta a 
szécsi-szigeti, bördőczei, tormaföldi, pákái és kányavári r 
k. iskolákat. — Személyesen tárgyalt a szent-adorjáni 
elöljárósággal a tavaszkor megnyitandó építkezés ügyé­
ben. — Meglátogatta a teskándi és bődéi r k. iskolák t 
a járási fő szol gab ivóval, akivel a ho t tói képesítés nélküli 
tanító eltávolítása ügyében a helyszínén intézkedett. 
Nagy-Kanizsán tovább folytatta a polgári fiú és leányis­
kola, valamint a községi elemi iskolák államosítására 
vonatkozó munkálatokat. — Megtekintette a molnári áll. 
iskola épületén mutatkozó h:.. ivókat. — A miniszter ren­
deletére megtekintette ICtnky Viktor kotori tanító 
tanszergyüjteményét, am t a párisi nemzetközi kiállí­
tásra óhajt beterjeszteni. — Végül a zala egerszegi áll. 
elemi iskolával kapcsolatos gazdasági ismétlő iskola ügyé­
ben egy szakértőkből és tauféríiakból álló értekezleteket 
hivott egybe, amelynek megállapodásához képest a szó­
ban forgó iskola biztosítása és szervezése ügyében a to­
vábbi intézkedések meg fognak tétetni.

Zala pataka, Fernekág és Budafa községek iskolázá­
sáról felvett jegyzőkönyv előterjesztetvén, a végleges intéz­
kedés a zala-lövői iskolák államosításának ügyéig függő­
ben hagyatik.

Előterjesztetett a vármegyei községi és körjegyzők 
egyletének kérvénye a tan—és ovodakötelesek összeírásá­
nak a tanítók által eszközlése ügyében. Tekintettel a 
polgári községek számára az 1868 évi 38 t.-cz. és 1876 
évi 23 t.-cz. végrehajtása tárgyában kiadott utasításra, az 
eddigi törvényes gy akorlat megnem változtatható. Az össze-

legközelebb a

|<>IV tivií aló az a
nincs s ezt más vármegyék példájára a vármegye törvény- 
hatósága saját hatáskörében elrendelheti; a bizottság amaz

írás jovü módozatai felől különben is 
miniszter fog intézkedni.

A zala-szent-lászlói r. k., a pölöskei községi és kar- 
macsi r. k. iskola államsegélye és a mellinczi iskola 
állomosítása ügyében a kérvények a miniszterhez párto­
lókig felterjesztetnek.

A perlaki kisdedvédelem ügyében beérkezett jelen­
tés tudomásul vétetett, Alsó-Lendva község egy állandó 
yermekmenedékház felállítására, esetleg államsegély 

igénybe vétele mellett, utasittatott.
A göntérházai tanító válásztáshoz elnökül az isko­

laszéki elnök küldetett ki.
A beliczai r. k. iskolához másodtanitóul Fodor Adel 

okleveles tanítónő, a balaton-udvari ev. ref. iskolához 
Szabó Gábor okleveles tanító kántortanitóvá, Höher Mariska 
oltárczi tanítónővé megválasztatván, az államsegély utal­
ványozása végett erről a miniszterhez jelentés tétetik.

A turcsiscsei községi iskola jellegére vonatkozó ok­
ra íny ok beterjesztetvén, azokról a minisztériumhoz jelen­
tés tétetik.

A kerületi egyházi tanfelügyelő értesítése az orosz- 
tonyi iskola építkezésének tavaszkor mulkatlan megkez­
déséről tudomásul vétetett.

A boldogfai r. k. iskola kútja ügyében az okmá­
nyok beterjesztetvén, az iskolát fenntartó közönség fel- 
hivatik, hogy a kút építése ügyében haladéktalanul intéz­
kedjék.

Vaszaryv Kálmán keszthelyi községi iskolai tanító 
megválasztását a bizottság jóváhagyta.

Kir. tanfelügyelő bemutatja Pölöskefő, Lipahócz,
Lovas, Zala-Szt Gróf. Balaton-henye, A rács, Dióskál.
Kerkakálóczfa, Kerka-lüRas, Háshágy, Nagy-I’écsel.
Ka poles, Orosztony, Nagy-Kutas, Résznek, Batvk, Köves- 
Kália, Gél lén háza, Bőrönd, Balatonfiired, Monoszló, Ud vamok 
Szt.-Békálla, Kő vágó őrs, Kisrada, Pacsa, Szigliget, Náp- 
rátfa, Guides, Balaton henye, Tördemiez. Szepezd. Kővá­
gó őrs, Gyulakeszi községek évötöd ős pótlékára vonat-; .. , , _ . . . , ,
kozó miniszteri rendeleteket. A községek és iskola fenn-j a^au uant T)y°s panaszokat, hanem a többi,
tartók egy része tüzetesebb hitközségi költségvetés szer- az 61 tehmseg alacsonyabb tokán allo es mégis ezei hasznot

CS ARNO íd.
, ^
^zeressük a természetet. . .

Irta: Németh Elekné Andaházy Irene.
Az ember a teremtés uiává tette magát s bár ere­

jénél fogva nem is, — szel'eme, gondolkodása, műveltsége 
által valóban az. Mennél magasabbra tor a valódi műve- 
ődés terén, annál közelebb ér azon eszményhez, melynek 
képére teremtve van.

Szelleme mestei műveket alkot, igazságokat kutat; 
behatol az ismeretlenekbe; tantételeket állít fel és ural­
kodik az anyag felett. Főlénye a természetet, erőket és 
állatokat rabszolgájává tette.

Jogosultságot érez magában arra, hogy uralkodjék 
azon lények felett, melyek szellemi képességeiknél fogva 
alatta állanak, — soisukat intézni s létezésüket saját 
céljainak használni fel.

Be ha ez igy van — mondjuk Istentől rendelve. — 
uralkodói előjogai őt egyúttal különféle tekintetekre kö­
telezik az alatta álló teremtményekkel szemben, melyeknek 
ek .Mász ása, megsértése vagy be nem tartása saját emberi 
me' VT. mák és szellemi fölényének kárára, rovására megy. 
am nini.jen a méltányosság és igazság azt követeli, hogy 
baszó, írt bálával űzessünk s a gyengébbeket oltalmunkba 
vegyül,

az állatok és növények gondozása, ápolása, jóléte, 
kímélése és védelme az ember kezeibe van letéve s ma­
gától értetődik, hogy ezen kötelességek miként való 
teljesítése határozza meg a kívánt cél elérését vagy az 
eredmény si kertelenségét.

Nem vesz kárba sem fáradság, sem jó bánás mód 
azokkal szemben ; mert a jót ép oly arányban tehetségűk­
hez képest meg fogják hálálni, mint am ily mértékben 
juttatott az nekik. A jól gondozott s ápolt állatnak 
nemcsak anvagi értéke nő, külső alakja szépül, de ter­
mészete is szelídül, művelődik s gazdájának a hűség, 
engedelmesség és vonzalom számtalan jelével kedveskedik. 
Ép- ez áll a növényekről is, melyek dús virány- és 
gazdag terméssel fizetik vissza a reájuk fordított figyelmet 
és fáradságot.

Ha minden ember kellő jó bánásmódban részesítene 
a vele, mintegy kiegészítő viszonyban és folytonos érint­
kezésben élőállatokat, bizony nem tartoznának a ritkaságok 
közé azon csodás mesékhez hasonló esetek, midőn kutyák. 
lovak, szelídített elefántok stb. gazdájukat és azok vagyo­
nát vizb i-tiizből, hó alul és különféle veszélyből mentik 
ki; vagy mint 1. Napoleon hős kutyája, a hires „Moustache11, 
mely minden hadjáraton elkísérte gazdáját s neki többszőr 
nemcsak az életét mentette meg, de sőt egy alkalommal 
ropogó golyózápor közben az ellenség által elhódított 
zászlót is ura táborába visszaapportinzta.

Számos megható és meglepő példát tudok arra. 
hogy az állat hűsége, ragaszkodása, értelmisége az em­
bert bámulatra ragadja és azon meggyőződésre hozza, 
hogy annak is van nemes lelke, helyes Ítélete és tiszta 
jelleme; némely esetben több, mint sok, igen sok embernek !

Mégis mily méltatlan, hálátlan és rósz bánás módot 
kell a szegény állatoknak eltűrniük és ravaszságot, hálát­
lanságot és gonoszságot tapasztalnak azoktól, akik magokat 
oly magasan állóknak képzelik a ..lelketlen, oktalan“ 
ál iát. felett!

A kegyetlenségeknek és kínzásoknak minő vér lázi tó 
jelenetei játszódnak le naponta, szemeink előtt és titkon 
az istállók és udvarokban, a házban és piacon, kertekben-, 
mezőkön, uton-utfélen, lépten-nyomou !

Harag, boszú, pajkosság, szándék, kegyetlenkedést 
vágy, játék, ellenszenv és tudatlanság szerzői és okozói 
ezen szenvedéseknek és pedig legtöbbször ott, ahol a 
védelem lehetetlen, vagy a kiszemelt áldozat arra nem 
kepes és igy védtelenül, tehetetlenül ki van szolgáltatva 
kínzója, ellensége, bántalmazója önkényének, hatalmának!

Be nemcsak az ember közvetlen szolgálatában és 
hatáskörében lévő házi állatok gyakran igen szomorú 
sorsának megfigyelései fakaszthatnak minden állatbarát

kesztésére, több tanító szolgálati folytonosságának kimu­
tatására vagy egyéb pótlásra hivattak fel. Több község 
pedig anyagi helyzetére való tekintetből, kérvényével elu- 
tasittatik.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint Julius végén a 
fogalmazó kainál hátralék volt 14.553, augusztusban 
beérkezett 3.351 s igy elintézés alá került 17.994 ügy- 
darab, amelyből augusztusban elintéztek 3.808 drbot s 
igy augusztus végén hátralékban maradt 14.096 ügydrb 
Az irodánál július végén hátralékban volt 1.081, auguszt. 
hóban leírás véget kiadatott 3.800 s igy elintézés alá 
került 4 881 ügydarab; ebből augusztus hóban leírtak és 
expedáltak 4.026 ügydarabot s igy augusztus végén hát­
ralékban maradt 855 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint augusztus 
hóban befolyt állami adóban 325.324 fit 59Va kV. A f. 
évi január havától augusztus végéig 1,463.148 fit 90 ki. 
adó folyt be, mely a múlt év hason szakában befolyt 1.473.377 
ft 94 krral szemben 10.229 jrt 04 kr. csökkenést tüntet fel. 
Augusztus végén hátralékban maradt: 1,549.034 írt 65 kr. 
egyenes adóban, 90.805 fit 67Va kr. hadmentességi dijak­
ban, 1,031.583 fit 37Va kr. szőlődézsmaváltságban, 
375.851 frt 44Va ki. bélyeg és jogilletékben, 9.441 fit89V2 
kr. illeték egyenértékben, 47.973 frt 49 kr. ital mérési 
illetékben vagyis összesen 3,116.486 fit 64 kr. Leírásba 
hozatott a f. évi január 1 tői augusztus végéig: a) egyenes, 
adóban 37.453 frt 8 V/a kr., b) had mentességi díjban 
2.302 fit 94 kr., c) szőllő dézsmaváltság tartozásban 
143.393 frt 28 Va kr. Fizetési halasztás 2 esetben adatott 
446 frt 69 kr. adótartozásra; ideiglenes házadómentesség 
33 épületre adatott.
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hozó és ártalmatlan állatok szenvedései megérdemlik, hogy 
teljes részvéttel legyünk irántuk s amennyire lehet, hat­
hatós védelmünkbe vegviik őket, amit nemcsak az ember 
saját érdeke követel sürgősen, hanem az érző lélek és 
jó kedély kötelességévé teszi annak, aki a műveltségre 
némi igényt tart,

Valóságos szörnye, réme az ember a madaraknak, 
melyek pedig nemcsak énekükkel, ékes tollazatukkal és 
egyéb külső bájaikkal örvendeztetnek meg bennünket, 
hanem rovar pusztító tulajdoságuknál fogva jóltevőink, 
kertjeink-, erdőink- gyümölcsöseinknek jól szervezett ren­
dőrsége.

Mégis az emberiség nagyja-apraja valóságos pusz­
títást visz végbe közöttük.

Alig hagyja el a városi fiú-gyermek az iskola első 
elemi osztályait, midőn ezen érdemeiért szülőitől egy 
„fióberfc“ kíván és nyer is jutalmul. Tudjuk, hogy ez 
mindenkor az éneklő madarak — és sétáló közönség 
veszedelme.

Faluhelyen szakasztó-vékaszám szedi össze kanász, 
pásztor, csordás gyermekei segítségével legeltetés közben 
a szegény madárfiakat, hogy azokat odahaza a falusi ifjú­
ság mulaitatására madzagra kötve, reptesse s addig-addig 
kínozza, mig egyre gyengülő vergődéseiket megunva, 
egyenként- földhöz csapkodják vagy nyakaikat kicsavarják !

Szőlő munka-, szénagyüjtés, mezei dolog közben, a 
hasznosabbnál hasznosabb hüllők : gyik, sikló, szalamandra, 
varangy stb. ezrei esnek áldozatúl úgy a véletlen-, mint 
legtöbbször a szándékos pusztításnak, csak azért, mert 
az önfentartás ösztöne s a létért való küzdelem készleté, 
hogy a munkás nép útjait keresztezze.

Lomhán meghúzódva, a földhöz lapulva és annak 
színéhez is hasonúlva-gunnyaszt a szőlők göröngyei között
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védtelen és

sarok su 
verdesi

a csúnya, de végtelen hasznos varangy. Rovar, csiga, lepke 
után megy, ami egyedüli tápláléka s minden fogásával, 
szájának minden egyes nyílásával a szőlő egy-egy ártal­
mas, pusztító kiil-ellenének halálitéletét hajtja végre.

Ha napjában 50 rovart pusztít el, a mi aránylag 
igen csekély zsákmány lenne egy nagy varangy étvágy 
igényeinek kielégítésére, — hány temérdek ellenségtől 
szabadíthatja meg — szerencsés körülmények között egy 
emberöltőt messze meghaladó életén keresztül — n szóló 
ültetvényt az emberiség ama közvetett jéltevője .•'...

És mégis: ha egy munkás szeme megpillantja, ki 
van mondva rá a lialálitélet. A másik pillanatban villanik 
a napsúgaras levegőben valami s gyilkolva sújt alá a
magasra emelt kapa . . .

Elég ok, hogy meghaljon az, hogy 
csúnya! —

Déli napsugarak reszketnek a kevéssé járt gyalog- 
uton. Forró homokján egy ártatlan sikló sütkérezik szép 
karikába összecsaxarva, mozdulatlanéi, csak okos, csillogó 
szemei árulják el, hogy él. Előtte egy lapu-levélen szép 
példányú csajkó (v. vincellér-bogár) igyekszik tájékozást 
szerezni a legközelebbi szőlőhegy fekvéséről, de elindulni, 
vagy szárnyra kelni nem tud, megigézve, lebilliucselve 
tartja a sikló hypnotizáló tekintete. A keményhéju kis 
szörny pillanatai megszámítvák; -- ha mozdul: halál 
fia..! De most léptek tompa hangja hallatszik. Ember 
közelit. Az állat ösztöne felismeri ellenségét a közeledő­
ben s idejét látja a menekülésnek. Gyorsan felbomlik a 
karika s hosszú hullámos vonalakban siet a biztos me­
nedék felé . . . Felejtve a csajkó: mehet szabadon áldatlan 
céljai felé; fel van oldva a bűvös hatás alól. Még egy 
pillanat s a sikló keskeny feje gyilkos csizma sarc 
jvától összetiporva, hosszú testével még sokáig v 
maga körül a forró földet ...

Nem mentség az, hogy hasznos és ártalmatlan. Kígyó. 
Ellenszenves, tehát — vesszen el! —

Hasonló sors éri a szegény, lomha mozdulaté, tiiz- 
foltos, tehetetlen kis szalamandrát és külsejére nézve szebb 
testvérkéjét: a színes, csillogó bőrű, okos szemű, hasított 
nyelvecskéjét nyújtogató gyikot, melyek mindegyike a kár­
tékony rovar pusztítás egy-egy nagy mesterének mondható. 
Babona és tudatlanság ül törvényt felettük.

Majd ismét veteményes kert rendezett zöltség-ágyai 
között nehány vakond túrás zavarja az összhangot, tnig 
a vélemények sárgúlása, lassú lankadása jelzi, hogy valami 
látatlan ellenség okozza ezt a fogyatkozást. A kertész 
boszankodik s mive! vakondtúrást lát, ezt tartja okozójának

Alkonyaikor aztán kétágú szénás villával felfegyver 
kezve, ott áll lesben és várja a vakond jelentkezését.

íme! . . mozog is már valami ott a frissen felhányt 
kis Chimborasso alatt, melynek közepén egyszerre egy 
kis rózsaszínű orr és egy fekete, bársonyos fejecske jelenik 
meg, mintegy meglepetve a szokatlan üde, külső lég érin­
tésétől, — gyorsan vissza akar bocsátkozni sötét alag- 
utainak biztos menedékébe. De nem képes már arra, mert 
a vasvilla, mint a villám, lecsapott, áthatolt bársonyos, 
puha testecskéjén s messze kidobta azt a rettegett fel­
világra.

Kertész uram meg van magával elégedve s a fel- 
turások kiegyenlítéséhez lát. Most már jól lesz minden. 
De különös ! — A vetemények csak tovább lankadnak, 
sárgulnak, végre — kivesznek. Pedig hisz! az ellenség 
rég eltávolíttatott s életével lakolt ezen mutatkozó fo­
gyatkozásokért.

Talán nem is ő okozta ? . . .
Bizony nem ám ! s minden kertésznek tudnia kellene, 

hogy a vakond megjelenése a földben lakó kártékony 
rovarok, gyökeretevő férgek, csimaszok és gryllusok in- 
vázióját árulja el s ezek képezvén a vakond táplálékát, — 
őt háborítlanúl meg kellene hagyni ott a helyén.

Most a kerti növények titkos őre megölve: — pusz­
títhat az alattomos ellenség, mely ellen nincs védekezés.

Az a nehány füld túrás csak az összhangot zavarta ; 
az a pusztuló veteményes ágy pedig sajnos veszteség.

De talán egy neme az állatoknak sem szenved biin- 
tclenül annyi igazságtalan, kegyetlen, és menthetetlen 
üldöztetést, ülést, ádáz pusztítást, mint a szegény békák 
minden faja.

Utón-útfélen találjuk hulláikat s nyári sétáink al­
kalmával felháborító jeleneteknek lehetünk tanúi, midőn 
réteken, folyó és álló vizek partjain egész seregeseu jön 
össze a helyiség ifjúsága mindkét nemből (leginkább a 
már iskolát látogató gyermekek) köztük igen sok esetben 
felnőttek is, akik ezen szegény, hasznos állatok minden­
nemű üldözésével és kínzásával mulatnak.

Lárma, kacaj, ujjongás jelzi, ha ezen szánandó isten 
teremtményeinek egyike áldozatúl esett, 
lenebb kínzások között leheli ki éleiét, 
ezután ismét tovább folytatódjék.

Milliónyi sokasággal pusztulnak évenként emberi 
erőszak és szándékos ülés következtében ezen állatok 
szerencsétienei, melyeknek nem, hogy az a bűnük sincsen, 
hogy bármi módon ártanának az emberiségnek vagy 
bármi másnak, de a természet még fegyvert sem adott 
nekik a védekezésre.

Es ha kérdjük, hogy mi tulajdonképen oka ezen 
dühös következetességgel folytatott kegyetlen üldözésnek, 
azt nyerjük feleletül, hogy : — „Haszontalan, ellenszen­
ves és csúnya állat a béka“. —

Aki a hüllőknek állattani jellemzését csak legfelü­
letesebben is ismeri, vagy azok gyakorlati megfigyelésére 
csak némi csekély fáradságot vesz magának, az meg fog 
győződni arról, hogy a béka, mint kizárólag rovarevő 
állat, mily végtelen hasznos és szükséges a növényekre 
úgy, mint állataink és a magunk kedves bőrének meg- 
kimélésére. —

Második érv,5hogy „ellenszenves*“.
Váljon jogoséit e valaki arra, hogy ellenszenvének 

egy életet áldozzon fel, még akkor is, ha ez az élet csak 
egy kis hüllőé, mely, amidőn a teremtő kezéből került 
ki, attól a létezésre ép úgy lett feljogosítva, mint maga 
az ember.

Már pedig ellenszenvből az emberek nem szoktap 
egymást a világból kipusztítani, mert ha üldöztetés ellen 
vallás és lelkiismeret nem védenék már az embert, biz-, 
tonságáról gondoskodik még a törvény és igazság szolgai- 
tatás is.

Tehát ott, ahol ezektől tartania nem kell szabad-e, 
illő e és az ember méltóságával összeférhető-e, hogy ha­
talmával, helyzetével gyáván vissza él, mindern arra engedi 
magát ragadtatni, hogy ellenszenvétől vezéreltetve, veit 
ontson és egy védtelen életet megsemmisítsen J. .

A gyakorlati életben hányszor vagyunk kénytelenek 
ellenszenves, gyakran gyűlölt egyénekkel közlekedni, tál- 
sologni vagy bármi összeköttetésben élni Mivé lenne tehat 
az emberi társadalom, — tűrés, elnézés és önuralom
nélkül ? ..............„ , f . ,

Ha saját gyarlóságaink, hibáink es fogyatkozásaink
tudatában, embertársainkkal szemben ezen erényeket 
gyakorolnunk kell, kötelességünk azt az állatokra is ki 
terjesztenünk, sőt tartozunk is magunknak, önbecsülé­
sünk —- és önbecsérzetünknek azzal, hogy valamely gven- 
(>-ébb, nálunk csekélyebb lény iránt érzett, esetleges ellen 
szenvet, haragot nagylelkűen legyőzve, védtelenségével, 
o-yámoltalanságával vissza ne éljünk; erőszak- és hatal­
maskodással magunkról az „emberi“ zománcot, bélyeget
le ne törüljük! . . . ,

Végül ráfogják, hogy a béka csúnya es undonto:. 
Látására az úgynevezett „jó nevelésír embert utálat 
fogja el, elájúl, lúdbőrt kap, ideges lesz stb. stb.

Mind olyan állítások, melyeknek alapja nincs: 
dőreségek, melyeket utánozni, majmolni szokták, mint a 
divatot. —

Vizsgáljuk meg csak egyszer közelebbről: Elénk szí­
nezető és csinos rajzú, sima bőr, hűvös tapintással; — 
remek alkotási! végtagocskák, melyek őt úgy vizen, mint 
szárazon mindennemű ügyességekre képesítik; arain- 
szegélyzetü szem és emberi formához hasonló testalkat, 
kissé a komikumba hajló árnyalattal. Ha foglyul esik, 
nem harap, nem karmol, nem rúg, csak egy nedvet vá­
laszt ki, mely ha a szembe jut, gyuladást okoz ugyan, 
de hatása hamar múlik. Ez minden fegyvere s nem csoda, 
ha halálfélelemben ezen egyetlen védelmi szeréhez nyúl, 
amit a természettől e célra nyert V —

E pusztuló állatok legnagyobb kontingese az iskolás 
gyermekek terhére esik, amennyiben valóságos mészárlást 
visznek végbe közöttük, kizárólag ölési, rontási szenve­
délyből.

Mit szóljunk azonban azon felnőttekről, kik okos 
fejjel, higgadt gondolkozással és élettapasztalással ilyen 
vandalismusra, — ilyen brutalitásokra vetemednek és 
ahelyett, hogy a fiatalságot nemtelen mulatságaik miatt 
rendreutasítanák, — magok is rossz példával járnak ebi t!

Bizony-bizony, — minden esetleges nagy tehetségeik, 
társadalmi állásuk, hírnevük és egyéb ünnepelt vagy 
bámult tulajdonságaik mellett, — mégis saját szellemi 
sötétségük, lelki durvaságuk és műveltségben elmaradott­
ságuk bizonyítványát állítják ki és — Istennek nemtetsző 
dolgot mívelnek! —

Eltekintve a vérengzés vétkétől, melylyel magát 
beszennyezi az, aki cél és haszon nélkül könnyelműen öl 
meg — az emberrel egyaránt életre jogosúlt állatot, — 
az egyúttal megzavartja a természet rendjének, ellensége 
az emberiségnek és önmagának és lázadó az isteni tör­
vények ellen. Mert az Isten összes teremtményei, a felső 
és alacsonyabb fokon álló lények egyaránt bizonyos célra 
vannak teremtve, valamely hivatás betöltésére szánva s 
külön-ktilön oly sajátságokkal vagy tehetségekkel felru 
házva, melyek által valami feladat teljesítésére képesítvék

(Folytatása következik.)

12 órakor és este fél 7 órakor az összes harangok félórán 
át" meghozattak egészen a temetés idejéig. A város képvi­
selő testületé 17-én reggel 9 órakor rendkívüli ülést tartott, 
melyből a miniszter elnökség utján részvét iratot terjesztett 
Király Ő felségéhez. 10 órakor gyászmise volt, melyen 
az összes hatóságok, tanintézetek és egyesületek mély gyászba 
öltözködve vettek részt.

Gyász Alsó-Lendván. Felséges királynénk halálhíre, 
melyet eleintén kétkedve fogattunk, szerettük volna 
lehetetlennek tartani; — szivünkön hatott át. mert a 
kétkedés rövid idő alatt olyan szomorú valósággá változott, 
a mely egész Magyarországot megrendítette, igy a mi 
határszéli városunk hazafias lakosságát mélyeu lesújtotta. 
A borzasztó csapás alatt roskadozunk, fájdalmunk mély, 
gyászunk megmérhetlen, remegünk a nemzet jövendőbeli 
sorsán! Határszéli városunk lakossága. — élén a Polgári 
olvasó-egylet- mindig rész kívánt magának a nemzet örö­
mében és gyászában, most sem maradt hátra. K. Hajós 
Mihály, az" olvasó-egylet elnöke, a szomorú hir vétele 
után válasz mányi gyűlést hitt össze, melyen a választmány 
tagjai a rezükön a legmélyebb fájdalom kifejezésével teljes 
számban jelentek meg, — s néma csendben, köuytelt 
szemekkel felállva hallgatták Hajós Mihálynak a meg­
hatottságtól remegő hanggal előadott lendületes, szép 
beszédjét, melyben élénken, nagy hatással ecsetelte azt 
a megmérhetlen veszteséget, a mely forróan szeretett 
királynénk halálával sokat szenvedett nemzetünket oh 
mélyen sújtotta, s többek között indítványozta, hogv 
Erzsébet királyné emléke jegyzőkönvvileg örökittessék meg 
és ebben az olvasó-egylet legmélyebb fájdalmának adjon 
kifejezést. — Indítványa egyhangúlag elfogadtatott. Nem­
csak a szivekben, de külsőleg is gyászol Alsó-Lomha 
lakossága, mert a magán házakon úgy. mint a középüle­
teken gyász—lobogó leng s a féifiak részint karjaikon, 
részint kalapjaikon gyászszallagot viselnek : a városi 
képviselőtestület határozata értelmében tizennégy napig 
nem szól a zene, f. hó 10-án gyász-istentisztelet tart a tik. 
melyen a hatóságok, hivatalok és iskolák részvételén 
kívül az olvasó-egylet tagjai is testületileg fognak meg­
jelenni ; ugyanazon napon tartják az iskolák is gyász­
il nnepélyüket.

A tanintézet jk gyásza. A vallás- és közoktatásiig} i 
miniszter sürgönyileg rendelte el, hogy angyaljóságu 
Királynénk tragikus halála alkalmából a temetés és a 
gyászünnepély napján az intézet szüneteljen, továbbá az 
egyes hitfelekezetek által tartandó gyász isteni tiszteleteken 
az ifjúság vegyen részt és utána az intézet gyászünnepélyt 
tartson A zala-egerszegi tanintézetek növendékei e reu 
delet a'apján részt vettek f hó 12-én a vármegye törvény- 
hatósága által tartót gyászmisén. A szombathelyi megyés 
püspök által az egész egyházmegye területéi e elrendelt 
gyászisteni tisztelet városunkban f. hó 22-én d. e. 9 órakor 
tartat ik ; e napon a miniszteri rendelet értelmében — a 
tanuló ifjúság a gyászisteni tiszteleten szintén részt vesz 
s ennek befejeztével tartják meg az euve< tanintézetek

s a legkegyet- 
hogy a hajsza

Helyi, megyei és veygcs hirek.
Gyász isteni tisztelet Erzsébet királyné lelki 

üdvéért. Zala megye törvényhatósága f. hó 12-én a rendes 
közgyűlés napján d. e. 10 órakor a rém. kath. plébánia 
templomban felséges királynénk gyászos elhagyta al va 
mából gyász iszteni tiszteletet tartatott, amelyen Balaton 
József apátplébános a káplánok segédlete mellett pontihkalt. 
A gyász isteni tiszteleten megjelent dr. Jankovich László 
róf főispán vezetése mellett a vármegye tisz iára.

env-

az intézeti gyászünnepélyt.
Zalavármegye képviseletében felejthetlen emlékű 

Erzsébet Királynénk temetésén dr. Jankovich László gróf 
főispán, Cserfán kiíróig alispán és farkas József ország- 
gyűlési képviselő, megyei törvényhatósági bizottsági tag 
veitek részt s helyeztek koszorút a vármegye nevében a 
drága halott ravatalára.

A zala-egerszegi izraelita kitközség imaházában 
felséges Királynénk elhunyta alkalmából t. hó 22-én délelőtt 
10 órakor lesz a gyász istentisztelet.

A törvényhatósági közgyűlés megtartása tárgyában 
a vármegye főispánja a következő hirdetményt bocsátotta 
ki : „A folyó évi szeptember hó 12-ik napjára kitűzött, s 
a nemzetet ért gyász miatt 20986/ni. 898.156/. j». számú 
határozattal elnapolt törvényhatósági bizottsági rendes 
közgyűlés folytatólagosan folyó évi szeptember hó 20-mii

következő napjain fog megtartatni, mely közi yiilvsnek 
és pót-remies 

Miről a törvénv- 
Zala-Egerszegen. 
László gróf sk .

egyesülete“ f. 
10 órakor Zala-Egerszegen.

t. tag társ ur

hivatal, kir, közjegyzoseg. .
hatósá0- képviselő testület, az ügyvédi kamara. Az álla­
mi KWmnasium, felső kereskedelmi, polgári leány- es 
elemi "iskola növendékei tantestületeik vezetése mellett 
és óriási közönség. A jelen volt közönség külsőleg ruhá­
zatában is kifejezést adott részvétének; úgy a férfiak, 
mint a nők a gyász jeléül fekete öltözetben jelentek meg 
a templomban s buzgó imádság szállt az Ég trónusához 
a szomorú véget ért felséges Királynéért.

Nagy-Kanízsa város képviselőtestülete f. hó 15 én 
rendkívüli közgyűlést tartott s Vécsey Zsigmond polgár- 
mester emlékbeszéde után a képviselők gyászistentiszteletre 
vonultak, mely után folytatták a gyűlést, amelyen el­
határozták, hogy megfestetik a városi diszterem számára 
az elhunyt Királyné arcképét, a főteret Erzsébet Királynéról 
nevezik el, hat heti gyászt tartanak és a temetés napján 
ravatalt állítanak a templomban.

A gyász Keszthelyen. A hazánkat ért fájdalmas 
veszteség, Erzsébet Királyné, Magyarország Nagyasszonya 
meggyilkolásának lesújtó hire szeptember hó 10 én este 
kevéssel 9 óra előtt Festetics Tassilló gróf, kir. főpohárnok­
mesterhez a bécsi udvartól érkezett távirat folytán jutott 
Keszthely város lakosságának tudomására. Futó fűzként 
terjedt szét a lesújtó veszteség hire a városba, s az ar­
cokról a pótolhatlan veszteség feletti legmélyebb bánat és 
fájdalom volt leolvasható 11-én a házakról lengő gyász­
lobogók jelezték a szomorú valót. 14 ől kezdve déli fél

tárgyait a 25858/ni. 898. sz. a. közölt 
tárgysorozatban foglalt ügyek képezendik 
hatósági bizottsági tag urakat értesítem.
1898. szeptember Di án. Dr. Jankovich 
Zalavármegye főispái íj a.

Meghívó. „Zalavármegye gazdásá; 
évi szeptember hó 25-én d. e 
saját helyiségében közgyűlést tart, melyre 
tisztelettel meghivatik. A közgyűlés tárgya: Az egyesületi 
elnök és az időközben lemondás folytán üresedésbe jött 
I-ső alelnöki állások választás utján betöltése. Kelt Alsó- 
Raj kon, 1898. szeptember 15-én. Koller István sk., II. alehiöt.

Köszöneínyilvánitás. Kaiser Eugénia és Kaiser 
Sarolta u nagyságáéit 10—10 frtot voltak szívesek a 
nőegylet javára adományozni, mely adományért hálás 
köszönetét mond az elnök.

Tanári kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter dr. Schilf Márkust a sümeghi állami reálisko­
lához h. tanárrá nevezte ki.

Gazdasági szaktanár kinevezése. A földmi velésügyi 
m. kir. miniszter Berger Káráig Lajost a Csáktornyái 
állami tanítóképző intézethez gazdasági szaktanárrá ne­
vezte ki.

Beiratások eredménye a nagy-kanizsai taninté­
zetekben. Az 1898/9-ik tanévre beiratkozott: a) a fogyni- 
nasium 1-ső osztályába 99, a II-ikba 72, a Ill-ikha 58- 
a IV-ikbe 39, az Y-ikbe 35, a Yl-ikba 30, a Ylt-ikbe 
10, a YlII-ikba 20, összesen 309 tanuló; b) a felső keres­
kedelmi iskola mind a három osztályába 31 —31 s igy 
összesen 93 tanuló; e) a polgári fiú iskola I-ső osztályába 
06, a II-ikba 42, a 1 II-ikba 43, a lY-ikbe 36, az Y-ikbe 
18, a Yl-ikba 10, összesen 219 tanuló; d) a polgári leány 
iskola I-ső osztályába 01, a II-ikba 48, a Ill-ikba 41, a 
[Y-ikbe 38, összes 188 tanuló. Az elemi iskolákban a 
beiratások még folyamatban vannak.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Takács József és neje született llricsovszky Erzsébet lipto* 
szent miklési elemi iskolai rendes tanítót illetve tanító­
nőt a zala-egerszegi állami elemi iskolához jelen minőse­
gükben áthelyezte.
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Elmaradt lóverseny. A keszthelyi honvédhiiszar 
tisztikar által tervezett s szeptember hó 11-ik napjára 
kitűzött lóverseny a hazánkat ért lesújtó gyász követkéz 
tőben elhalaszt.atott s — mint értesülünk — csak a jövő 
év nyarán tog megtartatni.

Községek egyesítése. A m. kir. belügyminiszter
vármegyénk területén fekvő és mar evenwi mciuu,már évekkel ezelőtt tényleg 
óm Miit Dobi éle, Rám es Kökényes-Mtmiszent, továbbá 
Oéhárt Xeszelej «'S KaszaUm, végre Alibánja; és Lukafa 
kisközségek három hitközséggé történt egyesülését a vár- 
m,M ■ ve törvény hatóságának előtérj ejtése alapjan jóváhagyta

A városi ovodak megnyitása tárgyában a városi 
h;üus.,v a kovvtkrző hirdetményt bocsátottá ki: »Zala- 

' i r,'nd tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, 
hóm "miután varosunk területe ez idő szerint ment minden 

,■ ra-silvos bántalmaktúl ennélfogva: az
■v„ll;li szorgalmi idő 1898. szeptember 20-án megtol 
kezdődni és pedig egyenlőre a régi ovoda helyiségében, 
jé • I i I iratnak azon f. szülők, akiknek ovo «ja köteles gyermekei 
x annak, ezeket f. évi szepbmiber Hi., 1 / 18-ikán beírassák. 
Zala-Ku''vszeg'‘ii, 1898. szeptember hő 12-én Both Lajos 
ooluiirmester.

A sümeghi állami reáliskolába az 1898/ 9-ik tan 
omm 91 tanuló iratkozott be és pedig az 1-ső osztályba 
M2, a' 11-ikba 22, a Ill-ikba 20, a IV-ikbe 17.

Leégett asztalos műhely. Keszthelyen folyó lm 
10 ;in reggel 7 urakor ílarasztovics István asztalosnak a 
taiiolczai utcában le\ u asztalos telepe padlásán, eddig 
ismeretlen okból tűz ütött ki. mely a műhely tetőzetét 
elhamvasztotté. A gyors segélynek köszönhető csak, hogy 
i levett tetőzettel összeépített nádas lakóház megment­
hető volt. . . . . . 1 •• VMeniovak veteie. A íöldmivelesugyi miniszter közli
azokat a helyeket, valamint az időt, amikor az eladasra 
bejelentett mének bizottsági megszemléleset es esetleg 
megvételét foganatosítják. Vármegyénkben ily helyül Zala- 
I ’ersze"' van kijelelve és határidőül szeptembei x <-ike.

A novai Szent-Miháiynapi országos vásárra vo- 
natkuzőlag a vásárbérlők tudatják a közönséggel, hogy az 
otszáyos 'vásár Szent-Mihály nap előtt való hétfőn, vagyis 
szeptember hó 26-án fog megtartatni.

Figyelmeztetünk a lapunk mai szamalian megjelent 
Xtmzett Balesetbiztosító“ czimü hirdetésre.

Állategeszoegügyi kimutatás vármegyénkben t. ho 
11-én; Lépjem: Ldvamok 1 udv. 1 eszettség: Csabren- 
dek 1 udv., Letenye 1 udv., összesen 2 község 2 udvar 
Röhkór ■ Szepetnek 2 udv., Sertésvész: Alsó-Dörgicse 12 
udv A.-Nemes-Apatln 25 udv., A.-8zemenye 6 udv., 
Badacsonytomaj 9 udv, Barabás 1 udv Besenyő 1 udv 
Bovka 1 udv. Bottornya 1 udv, Csacsbozsok 16 udv. 
Döbréte 10 udv, Egenföld 1 udv, Egregy 3 udv, Esztereg 
íj ve 34 udv.. Gél lenháza 5 udv. Hahót 1 udv. Hegyesei 
14 udv.. Hetyefő 1 udv.. Hosztót 1 udv, Káptalanfa lo 
udv Keretje 1 udv, Keszthely 8 udv, lvis-\ ásárhely 
1 udv.. Komárváros 8 udv, Lángviz 5 udv, Lesencze- 
! ván i4 udv, Letenye 8 udv,, Magyar-Szerdahely 1 u. 
Milej-Egyházszeg ti udv, Mura-Vid 5 udv,, Monoszlo lb 
udv.’ A agy-G ör bő 5 udv, Nagy-Pecsely 18 udv A 
Kanizsa 4 "udv, Nemes-Boldogasszony la o udv, Ollar 18 
udv.. Puszta-8zt-László 15 udv, Radamos 12 udv, Ratka 
1 udv. liigyácz 1 udv. Rózsásszeg 11 udv, Saltöld 1 u. 
Sármellék ti udv, Söjtör 80 udv, Szent-Györgyvár / u, 
Tauolcza 8 udv. Udvar nők 4 udvar, \ idornyaszollo b 
udv.. \ onvarcz-Vashegy 1 udv, Zala-Egerszeg 21 udv, 
Zala Szent-László ti udv., Zala-Szántó 1 m.. összesen ol
kuzsv(r. ..

Vetőmagvak. (Mathner Ödön tudósítása.). A vető­
magvak forgalmában lényeges változás nem fordult elő. 
Téli bükköny, téli borsó, szöszös bükköny és biborhere 
tovább is élénk kereslet tárgyait képezik. Ij termesu 
fűmagvakból ajánlatok szaporodnak, az árak meglehetősen 
alacsony színvonalon mozognak. Magyarország kiilonbozo 
vidékeiről eredő jelentések szerint a vörös lóhere«termese 
minőség, valamint mennyiség tekintetében is középen alul 
mutatkozik, az eddig beérkezett minták azonban nem 
mázolják teljesen e jelentéseket, amennyiben a mintázott 
tételek némelyike úgy a szem-, valamint a színre néz ve 
is elég szép. Lucernát érintő eddigi jelentések majdnem
mind Tsedvezőlenül hangzanak.

Piaczi gabona árak. Zala-Egerszegen t. lm lti-au 
a hivatalos feljegyzés alapján metermázsánkent: búza 8 
írtől 8 írt 20 kiig ; rozs ti Irt 20 kit ól ti frt o0 kiig , 
árpa 5 frt 50 krtól 7 írtig ; zab 5 frt 50 krtól ti fr-ig; 
ton-reri 7 forint; krumpli 2 írtól 2 frtöO kng.

A Magyarnemzet Aranykönyve “. Az ezeréves ünnep 
alkalmából néhány ivónak az az ötlete támadt, bog) meg­
örökíti az ezeréves Magyarnemzet most élő családait. E 
ezélból a fent olvasható czimmel Kulcsár Béla genealógiai 
lexikont szerkeszt, mely díjtalanul fogja közölni minden 
honpolgár rövid életrajzát és leszármazási adatait. Szóval 
/ a vállalat új „ Velenczei Arany könyv“, valósággal a 

democratia „Góthai Almanachja lesz. A vállalatból minden 
hónapban egy, két, körülbelül 1000 életrajzot tartalmazó 
kiinvv. hetiisoios névmutatóval ellátott kötet jelenik meg 
Hiszes’ kiállításban, albumaink ban Egy ilyen önálló egészet 
képező könyv ára 1 frt lesz. A vállalat szelkesztosege es 
kiadóhivatala Garay-tér 19. szám alatt van. A vállalat 
az életrajzi adatok gyűjtését 1897-ben kezdette meg meg 
pedig olv sikerrel, hogy már az 1897. ev végén oü ezer 
eh-trajz állott a szerkesztőség rendelkezésére. A va-lalat 
kötetei í. é. novembertől kezdve sűrű egymásutánban
jelennek meg. , . ,. , , .,

A kert. A kertászöt összes ágait nir«g<tbn iogltuo 
kertészeti szaklap 17-ik száma következő tartalommal 
j'lvnt meg: Konyhakertészet. Bella Antal: A valódi hiszel- 
sáfrány termelése. Z.: Szabad-e a zellert levelezni í Gv ű- 
mölcsészet. Angval Dezső: Angouleinei hercegnő körte.

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, 
igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi 
és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként sze­
repel, másrészt mert dús szénsav tartalmánál 
fogva, spee-ifieus óvószer is a tiphus, cholera 
és a gyermek tiphoid-szerű tavaszi nyári hasme­
nése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is 
megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos b i- 
bántalmak ellen, míg szoptatója e viz hasz­
nálata folytán nagyon kedvező összetételű 
és bőségés tejet nyer. A már meglevő gyomor­
es bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyó­
gyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a 
gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas meg- 
betegéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, 
húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál 
fogva.

A mohai Agnes-forrás
kezel ősege.

lEPő^a/te-bciir-;

ÉDESKTJTY L.
cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet tér 8.
Kapható minden gyógytárban, 

fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Míííogak szájpadlás nélkül.
Fog koronák, egész fogsorok.

! 1 Tisztviselőknek részletre is!!
Ä mailt ízben készített műveletnél, a 
természetes használat által szüksé­
gessé vált javítást díjmentesen esz-

kőzlöm.
Tartózkodás október 10-ig. Rendel egész nap.

Becses bizalmát kéri
Dentiszt Wellner Gyula

__________________  fogspecialista YeszprémP5L_

Felelős szerkesztő és Icindómlnjőoi ios:
TJ JAATAARIDY IG-3STÁO.

4313/tkv. 898 sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Kómán Dániel végrehajta­
tó na k Révész István végrehajtást szenvedő elleni 114 írt 
61 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
zala-egerszegi kir. tszék területén lévő, a baki 285. sz. tjkv- 
ben ti5. hrsz. alatt Révész Károly. Révész István és kkoru 
Révész Verona tulajdonául felvett, a végrehajtási törvény 
Inti. £-a értelmében egészben elárverezendő ingatlanra 
130 írtban, a baki 194. sz. tjkvben ugyanazok tulajdonául 
fölvett következő ingatlanokra: í <s0ti. hrsz. alattira ltirt 
fiiban. !• 833. hrsz. alattira 17 írtban, r 830 hrsz. alattira 
5 írtban megállapított kikiáltási árban, úgy azonban, hogy 
ezen ingatlanokra C. 808 88ti. sz. alatt özv. Révész Bálintne 
Uj Rozália javára hekeblezett haszonélvezeti jog az árveres 
által nem érintetik, — ha azonban az ingatlanok az előző 
terhek fedezésére szükségesnek mutatkozó 400 írtért el 
nem kelnének, úgy az árverés hatálytalanná és az ingat­
lanok a szolgalmi jog iontartása nélkül fognak nyomban 
elárvereztetni ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1898. évi október hó ■'!-//: napján d. e. Klárakor BAKON 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10°/o-át, vagyis 13 frí, 16 frt 80 kr., 1 frt 70 kr., 
50 krt készpénzben, vagy az 1881. EX. t. ez. 48. §-ábau 

itt árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy ministori rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170, §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő leges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tkkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1898. évi május hó 27-én.

Rutich, kir. tszéki him.

4G01 tkv. 898 sz.
árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tjkvi. ható­
ság, közhírré teszi, hogy a Egyed Háza végrehajtaténak 
jgyed Borbála végrehajtást szenvedő ellen 600 írt tőke 
»övetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-eger­
szegi kir. tjkv. tetiiletén levő, a dötki 28 számú tjkx ben 

19 hrsz. a felvett ingatlanból Egyed Borbálla 1 e> részben 
utalékára 17 írtban, a dötki 36 számú tjkvben 95 bersz 

úlatt Egyed Borbála tulajdonául felvett ingatlanra 390 
itban, a dötki 56 sz. tjkvben 81 bersz a. telvett iiigat- 
anbói Egyed Borbála felerész jutalékára 74 frtbin, a 
jakodi 502 sz. llkvben Egyed Borbálla tulajdonául fel­
vett következő ingatlanokra: 687 bersz. alattira 204 Irt. 
588 bersz. alattira 122 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverezés elrendeltetik és hogy a teiinebb 
megjelelt ingatlanok az 1898 október hó 6 napján d, e. 
Krómkor illetve délután il órakor a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul eladat­
ni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/« át vagyis 1 frt.70 kr., 30 frt, 7 frt 40 kr., 
90 frt 40 kr 12 frt 20 kit. kézzpénzben, vagy az 1881 
évi november 1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. rendeleté 8 
^-a értelmében kijelelt óvadékképes érték papírokban^ a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t-cz. 170. 
ij-a érteimében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. törvényszék tjkvi hatóság.
Zala-Egerszeg 1898. juuius hó 20 ált.

Rutich, kir tszéki Biró-

Dentiszt WELLNER GYULA
ideiglenes müfogászati terme

Tisztelettel adom a művelt közönség tudo­
mására, hogy

e/S-vA
ismét, megnyitottam.

Készítem a fogtechnika legújabb vívmányait.

AMsx,

H Hirdetmény.
^ Höher Vincze erdőőr részére a

sümegi szolgabiróság által 188o, évi X II 31. 
$$ 93. sz. alatt kiadott

H eskübizonyitvány elveszett,
^ a megtaláló fel hivat ik annak lo nap alatti 

visszaadására.
^ Kelt Z.-Szt, (íróton, 1898. szept. 15.

Si VAÁL VIKTOR
ti vöd. szánd ártó.



Nestlé Gyermeklisztje
a legjobb alpesi tejet tartalmazza,

régi hires tápszer

gyermekek és gyomor- 
betegek számára.

ffiánlva a leqelsö orvosi szaktekintélyektől, 30 év óta gyermekkórhazakban használatban.
-----------== «janlva, a 1 f “ ™ ”^Táílítás mezőgazdasági osztályában.

Ktaui^LS.. wfäusfSBfaeB SÄÄbSB S6URÄ tÄ*.....
Intés- S ei.oóve. el .egyen ntv.

Eladó 08*9 oil a ke
Nálam alulírottnál két elŐljátSZÖ

ggl pedálos orgona
a hely szűke miatt minden elfogadható 
árért "eladó. Továbbá minden, szakmába 
vágó munkát elfogadok és a lehető leg­
olcsóbb árért pontosan és lelkiismeretesen 
elkészítek jótállás mellett. További 
felvilágosítással készséggel szolgálok. 

Zala-Egerszegen.

Benez György
orgona építő.

Ad. 3450. sz

4376. sz. 1898.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-egeiw.egi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság’ 
közhírré teszi, hogy Csailó Imre söjtöri lakos végrehaj­
tatnak Tánczos Rozi Ferencz Mihályné, végrehajtást 
szenvedő elleni 30 frt tőke követelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a zala-egerszegi kir. tvszék területén 
lévő a söjtüii 707. sz. tjkvben lánczos Közi, Feiencz 
Mihálvné tulajdonául fölvett következő ingatlanokra : f 
1067 96. szám alattin 13 írtban, t 1667, 9 hrszám alattira 
ö írtban, y 1 < 94,83 hisz. alattira 15 fi than, i 1794,134. 
hisz allattiia 277 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelelt 
ingatlan az 1898. évi szeptember hó 27. napján d. e; 
10 órakor SÖJTÖRÖN a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10° o-át vagyis 1 frt 30 kit, 50 kit, 1 frt 50 
kit. 27 frt 70 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
t.-c'z. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. 
S-ában kijelelt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagj az 1881 LX. t-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a biróságnálelőleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszeg 1898. évi május hó 31-én.

Rutich kir. tszéki hi ró.

polg. 98.

Hirdetmény -
Szent-Erzsébet- hegyközség határában 

az úgynevezett „Alsómezei“ ingatlannak 
tagosztásáról készült Hl-ézr?znLÖ3^i 
y-n -i-i -m "krá.l -hetOfe hitelesítésére
határnapúi 1898. évi október hó 14-ik napiának 
i e. 9 órája SZENT-ERZSÉBET-HEGYKÖZSEGBE a
községbiró házához ki tűzetvén : arra a 
távollevő illetve ismeretlen tartózkodási! 
érdekeltek azzal a figyelmeztetéssel idéztet­
nek meg, hogy érdkeik kellő képviseleté­
ről gondoskodjanak, mivel meg nem jele­
nésük az eljárást akadályozni nem fogja.

Az ismeretlen és távollevő érdekeltek 
képviseletére ügygondnokul S Z A L M A Y 
JÓZSEF zala-egerszegi ügyvéd nevel­
tetett ki.

A kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1898. évi augusztus 

hó 29-ik napján.
Dr. Fritz József

kiküldött kir. törvszéki biró.

r.V

ad. 4212. sz.
]Z 1898. ”

1 HIRDETMÉNY.
Hj Orbányosfa község határának tagosita-
|!| sáról készült

1$ mérnöki munkálatok
|í| hitelesítésére határnapul 1898 ik évi 
jgg szeptember hó 30-ik napjának ti.
%ß e. 9 óraja Orbányosfa községben a kö/- 
§j§ ségbiró házához kitüzetvén: felhivatnak az 

ismeretlen tartozkodásu és távollevő érde­
keltek hogy érdekeik kellő képviseltetéséről 
gondoskodjanak : mivel meg nem jelenésük 
az eljárást akadályozni nem fogja s mivé! 
ebben az esetben érdekeiket Boschán (ívnia 
zala-egerszegi ügyvéd ügygondnok fogja 
képviselni.

Királyi törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1398. augusztus 30.

Dt. Fritz,
kiküldött kir. törvszéki biró.
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„Nemzeti” Balesetbiztosító részv.-társaság Budapesten f
(Erzsébet-kömt 13. szám)

biztosítást nyújt mindennemű baleset anyagi következményei 
ellen úgy mint egyes egyéneket (polgár és katona), gyári 
és malomalkalmazottakat (munkások és tisztviselők) valamint
bárhit, hivatás teljesítése közben, vagy azon kívül, utazás 
alatt, vadászaton, vagy bármely más alkalommal érhető 
baleset ellen, a legszabadelvübb biztosítási feltételek es a 

legjutányosabb díjtételek mellett.

Élefbiztosítás
orvosi vizsgáiéit mellen: Mindenféle konibiná.-m 

szerint az ember életére.
Életbiztosítás

orvosi -vizsgálat 
(népbiztosítás)

heti díjfizetéssel 10 fill értől kezdődő leg! 
(Haláieseti, elérési, kiházasitási, és gyermekbiztos).ás).

Közelebbi felvilágosítást a legkészségesebben nyújt: a »Nemzeti«, az »Első magyar általános biztosító«, a »Magyar-Franci..- 
és a »Bécsi bizsosító« minden fő- és alügynöksége az ország bármely hely sc geben.

Megbízható ügyes üzletszerzők felvétetnek.
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A ház lebontása miatt
nagy raktáromat kisebbíteni óhajtván, összes áruimat úgymint:

Mosó-, gyapjú- és selyem divatszövetek, 
iászog- cs fchcrncmück.

Szőnyeg, függöny, bútorszövetei 
renikiál mélyen leszállított áron adom el.

% t 
1$ M

,V-

M 1 i * j . -■*

Miután t. vevőimnek eddigi bizalmukért köszönete- 
met fejezem ki: meghívom a n. é. közönséget a most még 
remek választékú raktárom megtekintésére.

Kiváló tisztelettel
f
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Zala-Egerszegen.
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Nyomatott őzt. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


